
         
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            ΑΔΑ: Ω7ΥΗΩΗ3-Φ0Β                      

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                              Αριθμ. Πρωτ: 22069/27-7-2015     

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 
Από το πρακτικό της με αριθ. 21

ης
 /2015 συνεδριάσεως της Οικονομικής Επιτροπής 

   

Αρ. αποφάσεως : 140 

 

Θέμα: Κατάρτιση όρων διενέργειας δημοπρασίας - Έγκριση Τεχνικών Προδιαγραφών διενέργειας 

Ανοικτού Διαγωνισμού για «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ» - Έγκριση διάθεσης 

πίστωσης. 

 

   

  

   Στο Χαϊδάρι στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 27
η
 του μήνα Ιουλίου, του έτους 2015 ημέρα της 

εβδομάδας Δευτέρα  και ώρα 08:30 π.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική  Επιτροπή  

κατόπιν της με αριθ. πρωτ. 21692/23.07.2015 του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου, που 

επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 23-07-2015, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε 

στο Δημοτικό Κατάστημα. 

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου εννέα (9) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  επτά  (7) ήτοι: 

 

 

1. Μοσχονάς Παναγιώτης (Πρόεδρος Ο.Ε) 

2. Καραγιάννης Νικόλαος  (τακτικό μέλος) 

3. Βουλγαρίδης Λεωνίδας (τακτικό  μέλος)   

4. Τροχίδης Εμμανουήλ (τακτικό μέλος) 

5. Χατζηστεργίου Στέλλα (τακτικό μέλος)     

6. Σπηλιόπουλος Θεόδωρος (τακτικό μέλος)  

7. Γκανά-Ρηγάκη Αγγελική (τακτικό μέλος) 

 

 

 

Α π ό ν τ ε ς :  Ντηνιακός Ευάγγελος (τακτικό μέλος), Κουβαράς Παναγιώτης (τακτικό μέλος) 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος  της Οικονομικής Επιτροπής, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη 

της συνεδρίασης. 

 

 



Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής εισηγούμενος το 4o θέμα, έθεσε  υπόψη των μελών της την υπ΄ 

αριθμ. 111/9-7-2015 εισήγηση του Τμήματος Προμηθειών περί Διενέργειας Ανοικτού Διαγωνισμού  

«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ»  και αναφέρει: 

 

Έχοντας υπόψη : 

1) Το Π.Δ. 28/1980/τ.Α'/11 - Ο.Τ.Α. Μελέτες, έργα, προμήθειες. 

2) Του Ν. 2286/1995 «Προμήθειες του Δημοσίου Τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων (Α΄ 19), όπως 

ισχύει σήμερα.  

3) του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (Α’114) 

4) του Ν. 3852/ΦΕΚ 87 Α’/7-6-2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

5) την αριθμ. 37/2015 μελέτη της Δ/νσης Στρ. Σχεδιασμού, Ηλ. Διακ/σης & Δικτύων του Δήμου μας. 

και προκειμένου ο Δήμος μας να προβεί στη διακήρυξη Ανοικτού Διαγωνισμού για την «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ» για το έτος 2015, παρακαλούμε όπως λάβετε απόφαση για 

την έγκριση διάθεσης πίστωσης, την  Κατάρτιση όρων διενέργειας Ανοικτού διαγωνισμού και την έγκριση 

τεχνικών προδιαγραφών με κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή, επί του προϋπολογισμού της 

μελέτης.  

 

Η Δαπάνη αυτή έχει προβλεφθεί στον προϋπολογισμό του Δήμου οικ. Έτους 2015 και συγκεκριμένα : 

  

α/α Κ.Α. Περιγραφή  Ποσό  

1 20.6263.0005 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων 77.500,00 € 

2 20.6264.0001 Συντήρηση και επισκευή σαρώθρων, φορτωτών και 

λοιπών μηχανημάτων 

20.000,00 €. 

3 20.6263.0004 Συντήρηση και επισκευή ελαστικών 10.000,00 € 

 
συνολικού προϋπολογισμού  107.500,00 € (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.)   

 

Στη συνέχεια,  ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Ο.Ε. να αποφασίσουν σχετικά 

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έλαβε υπόψη την εισήγηση της αρμόδιας 

υπηρεσίας, τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3852/2010 (άρθρ. 72), συζήτησε διεξοδικά το θέμα. 

 

Συνεπώς μετά  την ολοκλήρωση της συζήτησης, η Οικονομική Επιτροπή, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

- Την έγκριση διάθεσης πίστωσης συνολικού ποσού  107.500,00 €  σε βάρος των ΚΑΕ:- 

20.6263..0005  «Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων» ποσού 77.500,00 € (AAY 

378/2015) του προϋπολογισμού οικον. έτους 2015, -  20.6264.0001  «Συντήρηση και επισκευή 

σαρώθρων, φορτωτών και λοιπών μηχανημάτων» ποσού 20.000,00 € (AAY 379/2015) του 

προϋπολογισμού οικον. έτους 2015, -20.6263.0004  «Συντήρηση και επισκευή ελαστικών» 

ποσού 10.000,00 € (AAY 380/2015) του προϋπολογισμού οικον. έτους 2015. 

- Την έγκριση των Τεχνικών Προδιαγραφών  της αριθμ.  37/2015 μελέτης, που συνέταξε η 

Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού & Ηλεκ/κης Διακ/σης & Δικτύων του Δήμου μας για  

«Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων του Δήμου Χαϊδαρίου έτους 2015», 

προϋπολογισμού δαπάνης ποσού ύψους  107.500,00  € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

- Τον καθορισμό των  όρων διενέργειας πρόχειρου διαγωνισμού, για την «Συντήρηση και 

επισκευή μεταφορικών μέσων του Δήμου Χαϊδαρίου έτους 2015»,  σύμφωνα με την Υ.Α 

11389/93 (ΕΚΠΟΤΑ) τον Ν.2286/95, τον Ν. 3463/06 και τον Ν. 3852/10 καθώς των ισχυουσών  

διατάξεων και νομοθεσίας ως ακολούθως: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

                                                           ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

για την  

 «Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων του Δήμου Χαϊδαρίου έτους 2015)» 

 

Ο ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

Προκηρύσσει 
 

Ηλεκτρονικό δημόσιο ανοικτό διαγωνισμό σε ευρώ και με κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη 

προσφορά (μεγαλύτερο ποσοστό μέσης έκπτωσης σε ακέραιες μονάδες επί τοις εκατό του καθαρού 

προϋπολογισθέντος ποσού), όπως αυτή θα προκύψει από τη συμπλήρωση των εντύπων οικονομικής 

προσφοράς, για τις εργασίες επισκευής και συντήρησης σε εξωτερικά συνεργεία, των οχημάτων και 

μηχανημάτων έργου του Δήμου,  εργασίες που τυχόν θα προκύψουν κατά τα έτη 2015 και 2016 καθώς 

και των ανταλλακτικών που θα απαιτηθούν για την επισκευή αυτών. 

Η προσφορά θα πρέπει να συμφωνεί με τους όρους της παρούσας διακήρυξης και τις τεχνικές 

προδιαγραφές της αριθμ. 37/2015 Μελέτης της Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού & Ηλ. Διακυβέρνησης 

του Δήμου Χαϊδαρίου  η οποία  αποτελεί το Παράρτημα Δ’. 

 

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 

Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του 

συστήματος, και της δημοσίευσης περίληψης της διακήρυξης αυτής στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων 

Συμβάσεων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως και στον Ελληνικό Τύπο.  

 

Α’ |  ΤΡΟΠΟΣ - ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

Οι προσφορές υποβάλλονται από τους οικονομικούς φορείς ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζει η 

παρούσα διακήρυξη, στην Ελληνική γλώσσα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο 

Ν. 4155/13 (ΦΕΚ/Α/29-5-2013), στο άρθρο 11 της Υ.Α. Π1/2390/2013 (ΦΕΚ/Β/2677/21-10-2013) 

«Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 

Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)», και στο Π.Δ.60/07 και θα αναγράφεται ολογράφως και αριθμητικώς το 

προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης εκφραζόμενο επί τοις εκατό (%) επί της ενδεικτικής δαπάνης για 

εργασία και ανταλλακτικά, της κατηγορίας του προϋπολογισμού που συμμετέχει ο διαγωνιζόμενος 

 

Διαδικτυακός Τόπος 

Υποβολής Προσφοράς 

Ημερομηνία 

Ανάρτησης της 

Διακήρυξης στη 

διαδικτυακή πύλη του 

Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

Ημερομηνία 

Έναρξης 

Υποβολής 

Προσφορών 

Καταληκτική 

Ημερομηνία 

Υποβολής 

Προσφορών 

Διαδικτυακή πύλη 

www.promitheus.gov.gr του 

Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

 17/8/2015 (8:00) 
 7/9/2015(ώρα 

15:00) 

 

Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβολής 

προσφοράς στο Σύστημα.  

Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς και οποιαδήποτε ηλεκτρονική επικοινωνία μέσω του συστήματος 

βεβαιώνεται αυτόματα από το σύστημα με υπηρεσίες χρονοσήμανσης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

παρ.3 του άρθρου 6 του Ν.4155/13 και το άρθρο 6 της ΥΑ Π1-2390/2013 «Τεχνικές λεπτομέρειες και 

διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)». 

 

 Β’ |  ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  | ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

 

Β.1.α. Επίσημη αντιπροσωπεία για θέματα επισκευών- συντήρησης και διακίνησης ανταλλακτικών των    

αντίστοιχων οχημάτων – μηχανημάτων ή υπερκατασκευών.   

      β.  Εξουσιοδοτημένο συνεργείο επισκευής και να χρησιμοποιεί ανταλλακτικά τα οποία προμηθεύεται 

από το εκάστοτε επίσημο δίκτυο διακίνησης ανταλλακτικών των επισήμων αντιπροσώπων ή διανομέων 

http://www.promitheus.gov.gr/


στη χώρα ή χρησιμοποιεί ανταλλακτικά τρίτων κατασκευαστών κατάλληλα και αποδεκτά για την χρήση 

για την οποία προορίζονται. 

      γ. Ανεξάρτητο συνεργείο επισκευής και να χρησιμοποιεί ανταλλακτικά τα οποία προμηθεύεται από το 

εκάστοτε επίσημο δίκτυο διακίνησης ανταλλακτικών των επισήμων αντιπροσώπων ή διανομέων στη 

χώρα ή χρησιμοποιεί ανταλλακτικά τρίτων κατασκευαστών κατάλληλα και αποδεκτά για την χρήση για 

την οποία προορίζονται. 

Β.2 Για την συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν 

ψηφιακή υπογραφή, χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής και να 

εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. - Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr) 

ακολουθώντας την κατωτέρω διαδικασία εγγραφής.                                                                         

                                                               

α. Οι οικονομικοί φορείς, αιτούνται, μέσω της ιστοσελίδας συστήματος και από τον σύνδεσμο 

«Εγγραφείτε ως οικονομικός φορέας», την εγγραφή τους σε αυτό (παρέχοντας τις απαραίτητες 

πληροφορίες και αποδεχόμενοι τους όρους χρήσης του) ταυτοποιούμενοι ως εξής: 

 Όσοι από τους ανωτέρω διαθέτουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) 

ταυτοποιούνται με χρήση των διαπιστευτηρίων (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) που αυτοί 

κατέχουν από το σύστημα TAXISNet  της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων. Εφόσον 

γίνει η ταυτοποίηση, εγκρίνεται η εγγραφή του χρήστη από το Τμήμα Προγραμματισμού και Στοιχείων της 

Διεύθυνσης Πολιτικής Προμηθειών της Γενικής Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών. 

 Οι οικονομικοί φορείς – χρήστες των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι οποίοι δεν 

διαθέτουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) αιτούνται την εγγραφή τους συμπληρώνοντας 

τον αριθμό ταυτότητας ΦΠΑ  (VAT Ιdentification Number) και ταυτοποιούνται με χρήση των 

διαπιστευτηρίων που κατέχουν από το αντίστοιχο σύστημα. Εφόσον γίνει η ταυτοποίηση, εγκρίνεται η 

εγγραφή του χρήστη από το Τμήμα Προγραμματισμού και Στοιχείων της Διεύθυνσης Πολιτικής 

Προμηθειών της Γενικής Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών. 

 Οι οικονομικοί φορείς – χρήστες των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι οποίοι δεν 

διαθέτουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) αιτούνται την εγγραφή τους συμπληρώνοντας 

τον αριθμό ταυτότητας ΦΠΑ (VAT Ιdentification Number) και ταυτοποιούνται με χρήση των 

διαπιστευτηρίων που κατέχουν από το αντίστοιχο σύστημα. Εφόσον γίνει η ταυτοποίηση, εγκρίνεται η 

εγγραφή του χρήστη από το Τμήμα Προγραμματισμού και Στοιχείων της Διεύθυνσης Πολιτικής 

Προμηθειών της Γενικής Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών.  

 Οι οικονομικοί φορείς – χρήστες τρίτων χωρών αιτούνται την εγγραφή τους και ταυτοποιούνται 

από τη ΓΓΕ αποστέλλοντας:   

- είτε υπεύθυνη δήλωση ψηφιακά υπογεγραμμένη με επίσημη μετάφραση στην ελληνική.  

- είτε ένορκη βεβαίωση ή πιστοποιητικό σε μορφή αρχείου .pdf με επίσημη μετάφραση στην ελληνική, 

όπως αυτά προσδιορίζονται στο Παράρτημα IX Α για τις δημόσιες συμβάσεις έργων, στο Παράρτημα IX 

Β για τις δημόσιες συμβάσεις προμηθειών και στο Παράρτημα IX Γ για τις δημόσιες συμβάσεις 

υπηρεσιών του π.δ. 60/2007, και σύμφωνα με τους προβλεπόμενους όρους στο κράτος μέλος 

εγκατάστασης του οικονομικού φορέα, στα οποία να δηλώνεται / αποδεικνύεται η εγγραφή του σε 

επαγγελματικό ή εμπορικό μητρώο, προσκομιζόμενα εντός τριών (3) εργασίμων ημερών και σε έντυπη 

μορφή (πρωτότυπο ή ακριβές αντίγραφο) στην αρμόδια υπηρεσία.  

Το αίτημα εγγραφής υποβάλλεται από όλους τους υποψήφιους χρήστες ηλεκτρονικά μέσω της 

διαδικτυακής πύλης του Συστήματος, όπως αναφέρεται ανωτέρω.  

β.  Ο υποψήφιος χρήστης ενημερώνεται από το Σύστημα ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σχετικά με 

την εξέλιξη του αιτήματος εγγραφής του. Εφόσον το αίτημα εγγραφής εγκριθεί, ο υποψήφιος χρήστης 

λαμβάνει σύνδεσμο ενεργοποίησης λογαριασμού ως πιστοποιημένος χρήστης και προβαίνει στην 

ενεργοποίηση του λογαριασμού του. 

 

Κάθε συμμετέχων στο διαγωνισμό μπορεί να υποβάλλει προσφορά για το σύνολο των υπηρεσιών 

μιας ή περισσότερων ομάδων και το σύνολο των αντίστοιχων ανταλλακτικών, και όχι για μέρος 

εργασίας ή ανταλλακτικών κάποιας ομάδας, όπως αυτές ορίζονται στη αριθμ. 37/2015 μελέτη της 

Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού , Ηλ. Διακ/σης & Δικτύων  του Δήμου Χαϊδαρίου  

 

 Γ. ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ   

Στοιχεία της σύμβασης  είναι: 

α) Η διακήρυξη δημοπρασίας 

β) Το τιµολόγιο προσφοράς 

γ) Ο ενδεικτικός προϋπολογισµός 

δ) Η ειδική / γενική  συγγραφή υποχρεώσεων. 

ε) Τα τεχνικά στοιχεία (τεχνική προδιαγραφή) της προσφοράς. 



 

 

Δ. Κατά τα λοιπά ο διαγωνισμός θα γίνει σύμφωνα με τα παρακάτω παραρτήματα που επισυνάπτονται 

στην παρούσα και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής:  

Δ.1 «ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ »…........................................... ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’ 

Δ.2 «ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ»………………..  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’  

Δ.3 «ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» …………………………………...…… ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’  

Δ.4 «ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ»,…………………………………………………..……..  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ’  

                       

     Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Α΄ 

                       

                        ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

 

1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 

Επωνυμία Δήμος Χαϊδαρίου 

Α.Φ.Μ 090206914 

Δ.Ο.Υ. Αιγάλεω 

Διεύθυνση Στρ. Καραϊσκάκη 138 & Επαύλεως Τ.κ. : 12461 

 

 

2. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ | ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

Η δαπάνη για τη «Συντήρηση και Επισκευή Μεταφορικών Μέσων» για το έτος 2015 όπως αυτή 

αναφέρεται στην υπ. αριθμ. 37/2015 Μελέτη  ποσού 107.500,00 € συμπεριλαμβανομένου του Φ. Π. Α. 

23 % θα καλυφθεί από τον προϋπολογισμό εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 2015 και συγκεκριμένα 

από τους : 

 

α/α Κ.Α. Περιγραφή  Ποσό  

1 20.6263.0005 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων 77.500,00 € 

2 20.6264.0001 Συντήρηση και επισκευή σαρώθρων, φορτωτών και 

λοιπών μηχανημάτων 

20.000,00 €. 

3 20.6263.0004 Συντήρηση και επισκευή ελαστικών 10.000,00 € 

και θα χρηματοδοτηθεί από πόρους του Δήμου. 

 

3. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ |ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Αντικείμενο της παρούσας διακήρυξης είναι οι εργασίες επισκευής και συντήρησης των πάσης φύσης 

οχημάτων και μηχανημάτων έργου του Δήμου Χαϊδαρίου, καθώς και των ανταλλακτικών που θα 

απαιτηθούν για την επισκευή αυτών σε όλη τη διάρκεια της σύμβασης και δεν μπορούν να 

πραγματοποιηθούν από το συνεργείο του Δήμου, όπως αυτές ορίζονται στις (7) επτά ομάδες και 

αναφέρονται αναλυτικά στην αριθμ. 37/2015 Μελέτη που συντάχθηκε από την Δ/νση Στρατηγικού 

Σχεδιασμού, Ηλ. Διακ/σης & Δικτύων  ( παράρτημα Δ’). 

 

a/a  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟ (€) 

1. ΟΜΑΔΑ 1 Συντήρηση και επισκευή επιβατικών   12.195,12 € 

2 ΟΜΑΔΑ 2 Συντήρηση και επισκευή τρίκυκλων   3.252,03 € 

3 ΟΜΑΔΑ 3 Συντήρηση και επισκευή υπερκατασκευών   26.016,22 € 

4 ΟΜΑΔΑ 4 Συντήρηση και επισκευή φορτηγών –απορριμματοφόρων 21.544,71 € 

5 ΟΜΑΔΑ 5 Συντήρηση και επισκευή Μ.Ε ( σάρωθρα ,ανυψωτικά , 

πλυντήριο κάδων)                                                                          
10.975,59 € 

6 ΟΜΑΔΑ 6 Συντήρηση και επισκευή χωματουργικών μηχανημάτων  

(JCB ,CASE  )                                                                                         
5.284,55 € 

7 ΟΜΑΔΑ 7           Επισκευή και συντήρηση ελαστικών οχημάτων – 

μηχανημάτων έργου                                                         
8.130,08 € 

ΣΥΝΟΛΟ 87.398,30 € 

ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 0,08 € 

Φ.Π.Α. 23% 20.101,62 € 

 107.500,00 € 

 

 



 

 

 a)Διευκρινίζεται ότι, καθίσταται αδύνατος οποιοσδήποτε προσδιορισμός της προς προμήθεια ποσότητας 

υλικών ή υπηρεσιών, επειδή η προσμέτρηση των εργασιών είναι αδύνατη από τη φύση της σύμβασης, 

(λόγω άγνωστων κάθε φορά έκτακτων συντηρήσεων του κάθε οχήματος ξεχωριστά), για το λόγο αυτό, ο 

ενδεικτικός προϋπολογισμός της παρούσης κατά ομάδες, δεν περιλαμβάνει ποσότητες των επιμέρους 

εργασιών σε χρόνο ούτε ποσότητες ανταλλακτικών που τυχόν απαιτηθούν για τη συντήρηση και 

επισκευή, αλλά μόνο την κατ’ εκτίμηση δαπάνη του συνόλου κάθε ομάδας της Μελέτης 37/2015 και το 

γενικό σύνολο αυτών, στα οποία συμπεριλαμβάνεται κάθε κόστος χρησιμοποιούμενου ανταλλακτικού για 

τις ανάγκες διεκπεραίωσης της κάθε εργασίας. 

 β) Λόγω της ιδιαιτερότητας της παροχής εργασίας που προϋποθέτει επιτόπιες εργασίες επί 24ώρου 

βάσεως θα πρέπει η έδρα των εγκαταστάσεων των ιδίων ή των νομίμων συνεργατών τους (ισχύει και 

στην περίπτωση των αλλοδαπών διαγωνιζομένων) που θα επιφορτίζονται με την επισκευή των 

οχημάτων-μηχανημάτων, να βρίσκεται εντός της περιφερείας Αττικής, πλην των νήσων. 

γ)Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει απαραιτήτως να επισκεφθούν το αμαξοστάσιο του Δήμου  Χαϊδαρίου 

(Λεωφ. Παλάσκα – Σκαραμαγκάς)και σε συνεννόηση µε την υπηρεσία να εξετάσουν τα οχήματα και τις 

υπερκατασκευές και να σχηματίσουν πλήρη εικόνα για αυτά και για τις ανάγκες της υπηρεσίας. 

 

      Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Β΄ 

       

           ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

Άρθρο 1 |  ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

1.1 Περιεχόμενο προσφορών 

       Τα περιεχόμενα του ηλεκτρονικού φακέλου της προσφοράς ορίζονται ως εξής:  

                    (α) ένας (υπο)φάκελος* με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική προσφορά»  

                    (β) ένας (υπο)φάκελος* με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» 

                    [*(υπο)φάκελος: κατηγορία επισυναπτόμενων αρχείων στο σύστημα.]                     

      Κατά την υποβολή της προσφοράς από τον Οικονομικό Φορέα σημαίνονται από αυτόν με χρήση του   

σχετικού πεδίου του συστήματος τα στοιχεία εκείνα της προσφοράς του που έχουν εμπιστευτικό 

χαρακτήρα. 

 

1.2. Περιεχόμενα (υπο)φακέλου ««Δικαιολογητικά συμμετοχής-τεχνική προσφορά» 

Στον (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά  Συμμετοχής-Τεχνική προσφορά» υποβάλλονται η 

εγγύηση συμμετοχής, και όλα τα απαιτούμενα κατά το στάδιο υποβολής της προσφοράς 

δικαιολογητικά καθώς και η τεχνική προσφορά.  

          

Άρθρο 2. | ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.1 Οι προσφέροντες υποβάλουν ηλεκτρονικά μαζί με την προσφορά τους, εγκαίρως και προσηκόντως, 

επί ποινή αποκλεισμού, τα δικαιολογητικά, σε μορφή αρχείου .pdf,  σύμφωνα με το άρθρο 7 της Υ.Α 

11389/93, το Ν.4155/13 (ΦΕΚ/Α’/29-5-2013) και το άρθρο 11 της Υ.Α. Π1/2390/13 «Τεχνικές 

λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του εθνικού συστήματος ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων 

(Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.)», όπως αναλυτικά περιγράφονται κατωτέρω. 

2.2 Τα δικαιολογητικά συμμετοχής στο διαγωνισμό είναι τα εξής:                                   

2.2.α. | Οι έλληνες πολίτες  

1) Εγγυητική επιστολή συμμετοχής στο διαγωνισμό (κατά τα αναφερόμενα στην παράγραφο 15 - 

Εγγυήσεις) 

2) Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου τριμήνου, από το οποίο 

να προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικαστεί για:  συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, δωροδοκία,   

απάτη, νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, αδίκημα σχετικό με την άσκηση 

της επαγγελματικής τους δραστηριότητας 

          Υπόχρεοι στην προσκόμιση ποινικού μητρώου είναι: 

   -Φυσικά πρόσωπα 

   -Ομόρρυθμοι εταίροι και διαχειριστές Ο.Ε. και Ε.Ε. 

   -Διαχειριστές Ε.Π.Ε 

   -Πρόεδρος και Δ/νων Σύμβουλος για Α.Ε.                                    

-Σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου οι νόμιμοι εκπρόσωποί του. 

3) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου εξαμήνου, από 

το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, 

πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη κατάσταση και επίσης ότι δεν τελούν υπό διαδικασία 



κήρυξης σε πτώχευση ή έκδοσης απόφασης αναγκαστικής εκκαθάρισης ή αναγκαστικής 

διαχείρισης ή πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία.  

4) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία θα δηλώνουν όλους τους οργανισμούς 

κοινωνικής ασφάλισης στους οποίους οφείλουν να καταβάλλουν εισφορές για το απασχολούμενο 

σε αυτούς προσωπικό.  

5)  Πιστοποιητικά όλων των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης (ασφαλιστικές ενημερότητες) τόσο 

για τους ίδιους τους εργοδότες όσο και για όλο το απασχολούμενη σε αυτούς προσωπικό, από τα 

οποία να προκύπτουν ότι είναι ενήµεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν την 

καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε αυτούς τους οργανισμούς κατά την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού. Από τα περιεχόμενα των πιστοποιητικών χρειάζεται να προκύπτει 

σαφώς η διάρκεια ισχύος τους, έτσι ώστε να είναι ξεκάθαρο ότι τα πιστοποιητικά αυτά είναι σε 

ισχύ τουλάχιστον ως και την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

6)  Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει 

ότι είναι ενήμεροι ως προς τις φορολογικές τους υποχρεώσεις (φορολογική ενημερότητα για κάθε 

νόμιμη χρήση), το οποίο χρειάζεται να είναι σε ισχύ τουλάχιστον ως και την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

7) Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου µε το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή τους σ' αυτό 

και το ειδικό επάγγελμα τους ή βεβαίωση άσκησης επαγγέλματος από αρμόδια δημόσια αρχή, 

που θα έχουν εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την διενέργεια του διαγωνισμού. 

8) Υπεύθυνη δήλωση στην οποία να αναγράφεται ότι: 

 έλαβαν γνώση των όρων της διακήρυξης και των τεχνικών προδιαγραφών και αποδέχονται 

αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα, εκτός αν στην προσφορά τους ρητά αναφέρουν τα σημεία 

που τυχόν δεν αποδέχονται. Στην περίπτωση αυτή, ο διαγωνιζόμενος πρέπει να αναφέρει στην 

προσφορά του τους όρους αυτής που είναι διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, 

προκειμένου να αξιολογηθούν. 

 Η επιχείρηση δεν υπόκειται σε τυχόν νομικούς περιορισμούς λειτουργίας. 

 Δεν έχει αποκλεισθεί η συμμετοχή τους σε διαγωνισμό του Δημοσίου ή των Ο.Τ.Α.. 

 Ο διαγωνιζόμενος δεν έχει καταδικασθεί για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική του διαγωγή 

βάσει απόφασης, η οποία έχει ισχύ δεδικασμένου και ότι δεν έχει διαπράξει επαγγελματικό 

παράπτωμα, που μπορεί να διαπιστωθεί με οποιοδήποτε μέσο από την Αναθέτουσα Αρχή. 

10) Υπεύθυνη δήλωση στην οποία να αναγράφεται ο χρόνος ισχύος της προσφοράς του, όχι 

λιγότερο    από εκατόν είκοσι ημέρες (120), επί ποινή αποκλεισμού. 

11) Υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνονται οι ομάδες στις οποίες συμμετέχει και υποβάλλει 

προσφορά.  

12) Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό θα πρέπει να υποβάλλουν κατάσταση με τους φορείς του 

Δημοσίου ή Ν.Π.Δ.Δ. ή Ο.Τ.Α. όπου έχουν αναλάβει παρόμοιες προμήθειες κατά τη τελευταία 

τριετία, με αναφορά του αντίστοιχου συμβατικού ποσού και της ημερομηνίας της σύμβασης. 

 

 

Σε περίπτωση υποβολής κοινής προσφοράς, οι παραπάνω δηλώσεις πρέπει να κατατεθούν για καθέναν 

από τους συμμετέχοντες στην κοινή προσφορά. 

 

2.2.β. | Οι αλλοδαποί 

Τα ως άνω για τους Έλληνες πολίτες αλλά µε έκδοση της χώρας εγκατάστασής τους.  

 

2.2.γ. Συνεταιρισμοί:  

Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά του άρθρου 2.2 -Δικαιολογητικά συμμετοχής στον διαγωνισμό. Επίσης 

θα πρέπει να υποβάλλουν:  

1. Βεβαίωση εποπτεύουσας Αρχής ότι ο συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα.  

 

2.2.δ Οι ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά:  

Όλα τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, του άρθρου 2.2  -Δικαιολογητικά συμμετοχής στον 

διαγωνισμό, για κάθε προμηθευτή που συμμετέχει στην ένωση.  

- Πιστοποιητικό σκοπιμότητας του ΕΟΜΜΕΧ για ενώσεις προμηθευτών που αποτελούνται από 

μικρομεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις (ΜΜΕ) ή παραγωγικούς αστικούς συνεταιρισμούς στις 

οποίες μετέχουν και επιχειρήσεις του εσωτερικού ή του εξωτερικού είτε μεγαλυτέρου μεγέθους είτε με 

μη μεταποιητική δραστηριότητα και εφόσον οι εργασίες που θα εκτελεστούν από τις ΜΜΕ ή τους 

παραγωγικούς αστικούς συνεταιρισμούς αντιπροσωπεύουν ποσοστό μεγαλύτερο από το 50%.Το 

πιστοποιητικό αυτό μπορεί να υποβληθεί και μετά την υποβολή της προσφοράς μέσα σε 15 ημέρες 

από την καταληκτική ημερομηνία της ηλεκτρονικής υποβολής των προσφορών. 



- Οι ΜΜΕ εκτός από τα παραπάνω δικαιολογητικά μαζί με την προσφορά τους υποβάλλουν κάθε άλλο 

απαραίτητο δικαιολογητικό, που εκδίδεται ή θεωρείται από τον ΕΟΜΜΕΧ, από το οποίο να 

προκύπτει ότι ανταποκρίνονται στα κριτήρια που καθορίζονται για τη χρηματοδότησή τους από τις 

πράξεις που κάθε φορά εκδίδει ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας. 

-  

Άρθρο 3 |  ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

3.1.Η Τεχνική Προσφορά συντάσσεται συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του 

συστήματος. Στην συνέχεια, το σύστημα παράγει σχετικό ηλεκτρονικό αρχείο, σε μορφή pdf, το οποίο 

υπογράφεται ψηφιακά και υποβάλλεται από τον προσφέροντα. Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην 

ειδική ηλεκτρονική φόρμα του συστήματος και του παραγόμενου ψηφιακά υπογεγραμμένου 

ηλεκτρονικού αρχείου πρέπει να ταυτίζονται. Σε αντίθετη περίπτωση, το σύστημα παράγει σχετικό 

μήνυμα και ο προσφέρων καλείται να παράγει εκ νέου το ηλεκτρονικό αρχείο pdf. 

3.2.Εφόσον απαιτήσεις της διακήρυξης για την τεχνική προσφορά δεν έχουν αποτυπωθεί στο σύνολό 

τους στις ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του συστήματος, ο προσφέρων επισυνάπτει στην τεχνική του 

προσφορά ψηφιακά υπογεγραμμένα τα σχετικά ηλεκτρονικά αρχεία. 

 

Ειδικότερα κάθε υποψήφιος, οφείλει εγκαίρως και προσηκόντως να υποβάλει ηλεκτρονικά μαζί με 

την προσφορά του στον (ηλεκτρονικό) φάκελο «Δικαιολογητικά συμμετοχής – Τεχνική 

προσφορά», με ποινή αποκλεισμού από το Διαγωνισμό, τα παρακάτω στοιχεία που 

τεκμηριώνουν : 

3.3 Στοιχεία Τεχνικής Προσφοράς (Άρθρο 2 – Τεχνικές Προδιαγραφές – Ειδική Συγγραφή 

Υποχρεώσεων της 37/2015 μελέτης) 

1. Άδεια Λειτουργίας συνεργείου , στο οποίο θα γίνονται οι εργασίες επισκευής σχετική με το 

αντικείμενο της κατηγορίας που επιθυμεί να συμμετέχει, η οποία να είναι σε ισχύ.  

2. Περιγραφή των ομάδων εργασιών που συμμετέχει ο πάροχος, όπου θα αναφέρονται και το ή τα 

συνεργαζόμενα συνεργεία ανά ομάδα.  

3. Αναλυτική περιγραφή της δομής και της οργάνωσης των ομάδων του ανθρώπινου δυναμικού 

που θα εμπλακεί στις εργασίες, καθώς και του εξοπλισμού που θα χρησιμοποιηθεί. 

4. Τιμοκατάλογο της εταιρείας τους με τα ανταλλακτικά τα οποία θα χρησιμοποιούνται για τις 

εκάστοτε επισκευές (σε ηλεκτρονική μορφή) 

5. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία να αναγράφεται ότι:   

 Θα δέχεται τον έλεγχο στο συνεργείο του από την Επίβλεψη, η οποία θα ορίζεται από την 

υπηρεσία, όποτε η Επίβλεψη θεωρεί ότι είναι αναγκαίος ο έλεγχος, χωρίς προηγούμενη 

ενημέρωση στον μειοδότη. 

 Διαθέτει όλα τα αναγκαία πιστοποιητικά για την λειτουργία του συνεργείου (π.χ. 

πυρασφάλειας κ.λ.π.), τον κατάλληλο εξοπλισμό και κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό 

για την πραγματοποίηση των εργασιών συντήρησης – επισκευής που επιθυμεί να 

αναλάβει. 

 Κατά τη διάρκεια που τα οχήματα βρίσκονται στο χώρο του μειοδότη, αυτός είναι κύρια και 

αποκλειστικά υπεύθυνος για κάθε είδους ζημιά που πιθανόν να γίνει από υπαιτιότητα του 

προσωπικού του ή άλλου, μέχρι παράδοσης αυτών.  

 Είναι σε θέση να προσφέρει εξυπηρέτηση- service σε 24ωρη βάση καθώς και ότι 

υποχρεούται να αναλάβει, με δική του επιβάρυνση και με ασφαλές μέσο μεταφοράς 

(όπως ορίζεται από την Νομοθεσία), τη μεταφορά του οχήματος στο συνεργείο του, εάν 

αυτό ακινητοποιηθεί λόγω βλάβης οποιαδήποτε χρονική στιγμή.  

 Έλαβε γνώση των τοπικών συνθηκών και απαιτήσεων και έχει σχηματίσει πλήρη εικόνα 

για το είδος και τον τύπο των οχημάτων και τις επισκευές που αυτά έχουν τύχει μέχρι 

σήμερα και για αυτές που εκτιμάται ότι θα απαιτηθούν για τη συντήρηση και επισκευή 

τους. 

 θα εγγυάται  την ποιότητα της εργασίας τους για χρονικό διάστημα που δεν θα είναι 

μικρότερο του ενός (1) έτους και θα αναφέρουν ότι αν στο διάστημα αυτό υπάρχει αστοχία 

υλικού ή βλάβη που οφείλεται σε κακή ποιότητα εργασίας που έγινε ή σε ελαττωματικό 

ανταλλακτικό που τοποθετήθηκε τότε θα αποκαθίσταται άμεσα χωρίς καμία επιπλέον 

χρέωση του Δήμου. 

           6. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία να αναγράφεται ότι  τα υλικά και ανταλλακτικά που θα 

χρησιμοποιηθούν, είναι γνήσια ή εφάμιλλα αυτών.  

7.  Η προσφορά θα πρέπει να συνοδεύεται από  δήλωση του εργοστασίου κατασκευής των 

αντίστοιχων ανταλλακτικών ή του επίσηµου εισαγωγέα τους στη χώρα µε την οποία 

αναλαμβάνουν να τροφοδοτούν τον διαγωνιζόμενο µε τα απαραίτητα ανταλλακτικά για όλη τη 



διάρκεια της σύμβασης (12 μήνες)  έτσι ώστε να είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του απέναντι 

στο Δήµο. 

8.  Όσον αφορά στα ανταλλακτικά και αναλώσιµα αυτά θα πρέπει να συνοδεύονται από 

πιστοποιητικό CE, εκτός αν κάποια εξ αυτών εξαιρούνται της υποχρέωσης αυτής από τις 

αντίστοιχες οδηγίες. Ο µειοδότης θα πρέπει να αποδέχεται µε δήλωσή του η οποία θα 

επισυνάπτεται στην προσφορά του  ότι τα χρησιμοποιούμενα ανταλλακτικά και αναλώσιµα θα 

φέρουν την προαναφερόμενη σήµανση. 

9.  Τεχνικά φυλλάδια (Prospectus). Τα ηλεκτρονικά υποβαλλόμενα τεχνικά φυλλάδια (Prospectus) 

θα πρέπει να είναι ψηφιακά υπογεγραμμένα από τον κατασκευαστικό οίκο. Σε αντίθετη 

περίπτωση θα πρέπει να συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση ψηφιακά υπογεγραμμένη από 

τον προσφέροντα, στην οποία θα δηλώνεται ότι τα αναγραφόμενα σε αυτά στοιχεία ταυτίζονται 

με τα στοιχεία των τεχνικών φυλλαδίων (Prospectus) του κατασκευαστικού οίκου. 

10.Προαιρετικά, ύπαρξη συστήματος διασφάλισης ποιότητας πιστοποιημένο κατά ISO 9001 για 

τον μειοδότη σχετικά με    τη συγκεκριμένη εργασία. 

 

 

 ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ  

 Οι υπεύθυνες δηλώσεις υπογράφονται ψηφιακά από τον προσφέροντα και δεν απαιτείται 

θεώρηση γνησίου της υπογραφής . 

 Όλα τα δικαιολογητικά συμμετοχής στο διαγωνισμό πρέπει να έχουν εκδοθεί το πολύ τρεις (3) μήνες 

πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών εκτός των περιπτώσεων που 

αναφέρεται διαφορετικά. Οι υπεύθυνες δηλώσεις του Ν. 1599/86 πρέπει να φέρουν ημερομηνία 

σύνταξης από την ημερομηνία τελευταίας δημοσίευσης στον τύπο έως και την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής προσφορών.  

 Οι υπεύθυνες δηλώσεις, τα στοιχεία και δικαιολογητικά για τη συμμετοχή του προσφέροντος στη 

διαγωνιστική διαδικασία υποβάλλονται από αυτόν ηλεκτρονικά σε μορφή αρχείου τύπου pdf και 

προσκομίζονται κατά περίπτωση από αυτόν εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την ηλεκτρονική 

υποβολή, πλην των Φ.Ε.Κ. και των εγγράφων που φέρουν ψηφιακή υπογραφή ( Στοιχεία Αποστολής : 

Στρ. Καραϊσκάκη 138 & Επαύλεως Χαϊδάρι 12461) . 

Επισημαίνεται ότι τα ανωτέρω δικαιολογητικά ή άλλα στοιχεία του υποφακέλου «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» που έχουν υποβληθεί με την ηλεκτρονική προσφορά και 

απαιτούνται να προσκομισθούν στην αναθέτουσα αρχή εντός της ανωτέρω αναφερόμενης 

προθεσμίας είναι τα δικαιολογητικά και στοιχεία 

      που δεν έχουν εκδοθεί /συνταχθεί από τον ίδιο τον οικονομικό φορέα (Προμηθευτή) και κατά 

συνέπεια δεν   φέρουν την ψηφιακή του υπογραφή . Ως τέτοια στοιχεία ενδεικτικά είναι η Εγγυητική 

Επιστολή συμμετοχής , Πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από δημόσιες αρχές ή άλλους φορείς . 

 Αν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα πιστοποιητικά ή έγγραφα των παραπάνω παραγράφων ή δεν 

καλύπτουν όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, μπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη δήλωση του 

προμηθευτή που γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου. Για τους 

προμηθευτές που στη χώρα τους δεν προβλέπεται από το Νόμο  ένορκη δήλωση, αυτό μπορεί να 

αντικατασταθεί µε υπεύθυνη δήλωση, βεβαιωμένου του γνήσιου της υπογραφής του δηλούντος από 

αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή ή συμβολαιογράφο (βλ. 6η παράγραφο του 7ου άρθρου της Υπ. 

Απ. 11389/1993).  

 Εφόσον οι προμηθευτές συμμετέχουν στο διαγωνισμό με εκπρόσωπό τους, υποβάλλουν 

εξουσιοδότηση  εκπροσώπησης. 

 Επίσης, προκειμένου να προκύπτει ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας, πρέπει να προσκομισθούν 

και τα νομιμοποιητικά έγγραφα κάθε συμμετέχοντος όπως το ΦΕΚ ίδρυσης και τις τροποποιήσεις του 

(για διαγωνιζόμενους με μορφή ΑΕ και ΕΠΕ), επικυρωμένο αντίγραφο ή απόσπασμα του 

καταστατικού του διαγωνιζομένου και των εγγράφων τροποποιήσεών του (για ΟΕ και ΕΕ). Στοιχεία και 

έγγραφα από τα οποία πρέπει να προκύπτουν τα μέλη του Δ.Σ. τα υπόλοιπα πρόσωπα που έχουν 

δικαίωμα να δεσμεύουν με την υπογραφή τους την Ε.Ε. και τα έγγραφα της νομιμοποίησης αυτών, αν 

αυτό δεν προκύπτει ευθέως από το 

     καταστατικό, αναλόγως με τη νομική μορφή των εταιρειών ή κάθε άλλου νομικού προσώπου. 

 Σε περίπτωση συνυποβολής με την προσφορά στοιχείων και πληροφοριών εμπιστευτικού χαρακτήρα, 

η γνωστοποίηση των οποίων στους συνδιαγωνιζόμενους θα έθιγε τα έννομα συμφέροντά του, τότε ο 

προσφέρων οικονομικός φορέας οφείλει να σημαίνει τα στοιχεία εκείνα της προσφοράς του με χρήση 

του σχετικού πεδίου του συστήματος. Στην αντίθετη περίπτωση θα μπορούν να λαμβάνουν γνώση 

αυτών των πληροφοριών οι συνδιαγωνιζόμενοι. Η έννοια της πληροφορίας εμπιστευτικού χαρακτήρα 

αφορά μόνο στην προστασία του απορρήτου που καλύπτει τεχνικά ή εμπορικά ζητήματα της 

επιχείρησης του ενδιαφερόμενου. 



 Τα έγγραφα που προσκομίζονται ηλεκτρονικά στον ΟΤΑ θα πρέπει να είναι ευκρινή φωτοαντίγραφα 

από  αντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από τις υπηρεσίες και τους φορείς αυτούς ή των 

ακριβών αντιγράφων τους και στην περίπτωση ιδιωτικών εγγράφων ευκρινή φωτοαντίγραφα από 

αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων που έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο ή συμβολαιογράφο, σύμφωνα με 

τα οριζόμενα του Ν.4250/26-3-2014 ΦΕΚ 74Α’. 

 Τα Τεχνικά φυλλάδια εξαιρούνται από την υποχρέωση προσκόμισής τους εντός της προθεσμίας των 

τριών εργασίμων ημερών από την ημερομηνία της ηλεκτρονικής υποβολής τους. Η αναθέτουσα αρχή 

διατηρεί το δικαίωμα να απαιτήσει από τον προσφέροντα να προσκομίσει το σύνολο ή μέρος των 

τεχνικών φυλλαδίων που έχει υποβάλει ηλεκτρονικά και ο συμμετέχον. 

 

Αν τα παραπάνω στοιχεία – δικαιολογητικά του άρθρου 2 και 3  , δεν υποβληθούν ή δεν είναι 

έγκυρα ή είναι ελλιπή, ο διαγωνιζόμενος αποκλείεται από την περαιτέρω διαδικασία εκτός αν 

αυτά είναι προαιρετικά  . 

 

 

Άρθρο 4 | ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ (ΥΠΟ)ΦΑΚΕΛΟΥ «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» 

4.1 Στον (υπο)φάκελο* με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» περιλαμβάνεται η οικονομική προσφορά 

του προσφέροντα. 

4.2 Η Οικονομική Προσφορά υποβάλλεται ηλεκτρονικά επί ποινή απορρίψεως στον (υπό) φάκελο 

«Οικονομική Προσφορά». 

4.3 Η οικονομική προσφορά, συντάσσεται συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του 

συστήματος. Στην συνέχεια, το σύστημα παράγει σχετικό ηλεκτρονικό αρχείο, σε μορφή pdf, το οποίο 

υπογράφεται ψηφιακά και υποβάλλεται από τον προσφέροντα. Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην 

ειδική ηλεκτρονική φόρμα του συστήματος και του παραγόμενου ψηφιακά υπογεγραμμένου 

ηλεκτρονικού αρχείου πρέπει να ταυτίζονται. Σε αντίθετη περίπτωση, το σύστημα παράγει σχετικό 

μήνυμα και ο προσφέρων καλείται  να παράγει εκ νέου το ηλεκτρονικό αρχείο pdf. 

Πέραν της ως άνω υποβολής, ο προσφέρων επισυνάπτει ηλεκτρονικά στον έν λόγω (υπο) 

φάκελο «Οικονομική Προσφορά»,  ψηφιακά υπογεγραμμένο και σε μορφή αρχείου .pdf το 

έντυπο Α’ & Β’ της οικονομικής προσφοράς της παρούσας (παράρτημα Γ’). 

 

4.4 Για λόγους σύγκρισης των προσφορών από το σύστημα, στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα της 

οικονομικής προσφοράς του συστήματος, οι συμμετέχοντες θα συμπληρώσουν ως τιμή προσφοράς 

την τιμή με δύο (2) δεκαδικά ψηφία (αριθμό) που προκύπτει μετά την αφαίρεση του ποσοστού 

της έκπτωσης που προσφέρουν από την Τιμή Αναφοράς που τίθεται στην παρούσα Διακήρυξη 

για την αντίστοιχη υπηρεσία. 

       

Παράδειγμα : Έστω ότι ο συμμετέχων έχει προσφέρει ποσοστιαία μέση έκπτωση επί της τιμής (όπως 

ακριβώς ζητείται από τη Διακήρυξη) 12% για την Α’ Ομάδα. Στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα της 

οικονομικής προσφοράς του συστήματος θα συμπληρώσει ως τιμή προσφοράς 10.731,71 € 

Καθώς η οικονομική προσφορά, δηλαδή το προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης, έχει αποτυπωθεί 

έμμεσα στις ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του συστήματος, ο προσφέρων θα επισυνάψει στην 

ηλεκτρονική οικονομική προσφορά του ψηφιακά υπογεγραμμένα και τα σχετικά ηλεκτρονικά αρχεία, 

σύμφωνα με το υπόδειγμα του συνημμένου εντύπου οικονομικής προσφοράς (Παράρτημα Γ’) , σε 

μορφή pdf. 

 

Άρθρο 5 |  ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ ΤΙΜΗ  

Μειοδότης για κάθε προς προμήθεια είδος ανακηρύσσεται : 

5.1 Ανάδοχος της εργασίας ανακηρύσσεται αυτός που θα προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή στις τιμές του 

προϋπολογισμού της μελέτης, όπως αυτές προκύπτουν από την υποβολή της ποσοστιαίας μέσης 

έκπτωσης (%) σε ακέραιες μονάδες στις επιμέρους ομάδες του διαγωνισμού. 

5.2 Οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν έντυπο οικονομικής προσφοράς Α’ και Β’ όπως το 

πρότυπο Παράρτημα Γ’ , όπου θα αναφέρουν υποχρεωτικά : 

α) την Ομάδα ή Ομάδες που συμμετέχουν  

β) την ποσοστιαία έκπτωση (που προσφέρουν) επί της τιμής χρέωσης ανά ώρα εργασίας κάθε ομάδας 

που συμμετέχουν, σε ακέραιες μονάδες  

γ) την ποσοστιαία έκπτωση  που προσφέρουν για την κάθε κατηγορία που συμμετέχουν, επί των τιμών 

των ανταλλακτικών της κατηγορίας,  

δ) την ποσοστιαία μέση έκπτωση, ανά ομάδα που συμμετέχουν, που προκύπτει  από τη σχέση  



 ΜΕΣΗ ΕΚΠΤΩΣΗ ΟΜΑΔΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ = [ (α% Χ 0,40) + (β% Χ 0,60)]  

 Όπου (α) = Ποσοστιαία έκπτωση (σε ακέραιες μονάδες) (ολογράφως και αριθμητικός) επί της τιμής της 

χρέωσης ανά ώρα εργασίας για  την εκτέλεση των εργασιών επισκευής και συντήρησης της 

συγκεκριμένης ομάδας που συμμετέχουν, όπως αυτές περιγράφονται στην μελέτη αλλά και για όποιες 

δεν περιγράφονται και δεν είναι δυνατόν να προβλεφθούν αλλά ίσως απαιτηθεί η εκτέλεση τους κατά τη 

διάρκεια της σύμβασης. 

Όπου (β) = Ποσοστιαία έκπτωση (σε ακέραιες μονάδες)(ολογράφως και αριθμητικώς) επί της αξίας των 

τιμών των   ανταλλακτικών, τα οποία θα χρησιμοποιήσουν για τις εργασίες επισκευής και συντήρησης 

της συγκεκριμένης κατηγορίας που συμμετέχουν. 

 

Διευκρινίζεται ότι η μέση έκπτωση θα χρησιμοποιηθεί μόνο για την ανακήρυξη του αναδόχου και όχι για 

την τιμολόγηση των εργασιών και των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών, όπου θα χρησιμοποιούνται 

χωριστά οι αντίστοιχες ποσοστιαίες εκπτώσεις που δόθηκαν στην προσφορά για τις Εργασίες (α) και 

Ανταλλακτικά (β) ανά κατηγορία.  

Ανάδοχος ανά ομάδα θα ανακηρύσσεται αυτός που θα προσφέρει την μεγαλύτερη ΜΕΣΗ ΕΚΠΤΩΣΗ 

ανά ομάδα.  

 

Οι συμμετέχοντες θα συμπληρώσουν τα υποδείγματα προσφοράς (ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Α’ και ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Β’) και θα τα υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά ψηφιακά υπογεγραμμένα. Το ποσό (ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΤΩΣΗΣ) 

που θα καταχωρηθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ θα προκύπτει από το ΕΝΤΥΠΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Β’ 

 

5.2 Η προσφερόμενη τιμή πρέπει να είναι σε Ευρώ. 

5.3 Ο κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να προσφέρει διαφορετικό ποσοστό έκπτωσης για κάθε ομάδα του 

διαγωνισμού. 

5.4 Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές και αντιπροσφορές. 

5.5 Προσφορά που δεν προκύπτει με σαφήνεια το ποσοστό έκπτωσης, απορρίπτεται ως απαράδεκτη με 

απόφαση του Αρμοδίου Οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης. 

5.6 Εάν στο διαγωνισμό τα προσφερόμενα ποσοστά είναι υπερβολικά υψηλά, οι προσφορές θα 

εξετάζονται λεπτομερώς πριν την έκδοση της απόφασης κατακύρωσης. Για το σκοπό αυτό μπορεί να 

ζητηθούν από τον προσφέροντα εγγράφως οι αναγκαίες διευκρινίσεις σχετικά με τον οικονομικό 

χαρακτήρα της διαδικασίας της οικονομικής του προσφοράς, ή τις τεχνικές λύσεις που έχουν επιλεγεί ή 

τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες που διαθέτει ο προσφέρων στις οποίες επαληθεύει πριν την 

απόρριψη της προσφοράς. 

 

Άρθρο 6 | ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΓΛΩΣΣΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

6.1 Οι προσφορές ισχύουν με ποινή αποκλεισμού χωρίς καμία αλλαγή για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 

120 ημερών από την ημέρα του διαγωνισμού. 

6.2 Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο των 120 ημερών, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Ο 

Δήμος μπορεί με έγγραφη γνωστοποίηση προς τους διαγωνιζόμενους να παρατείνει πριν από τη λήξη 

της. 

6.3 Οι προσφορές καθώς και όλα τα απαραίτητα έγγραφα θα είναι συνταγμένα στην Ελληνική γλώσσα. 

 

Άρθρο 7 | ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

7.1 Η αποσφράγιση  των προσφορών πραγματοποιείται ηλεκτρονικά, τέσσερεις (4) εργάσιμες ημέρες 

μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών και ώρα 10:30 π.μ., από το συλλογικό 

όργανο διενέργειας και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων αυτού(Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού), 

εφαρμοζόμενων κατά τα λοιπά των κείμενων διατάξεων για την ανάθεση δημοσίων συμβάσεων και 

διαδικασιών. 

7.2 Η Επιτροπή προβαίνει στην διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών, μετά την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής των προσφορών, σε ημερομηνία και ώρα που καθορίζεται από τον Δήμο 

Χαϊδαρίου. 

7.3 Κατά την προαναφερόμενη ημερομηνία και ώρα γίνεται αποσφράγιση μόνο των ηλεκτρονικών (υπό) 

φακέλων «δικαιολογητικά συμμετοχής τεχνική προσφορά» . 

7.4 Οι ηλεκτρονικοί (υπο)φάκελοι των οικονομικών προσφορών αποσφραγίζονται ηλεκτρονικά μέσω των 

αρμόδιων πιστοποιημένων στο σύστημα οργάνων, σε ημερομηνία και ώρα που θα γνωστοποιηθεί σε 

αυτούς των οποίων οι προσφορές κρίθηκαν αποδεκτές μετά την αξιολόγηση των λοιπών στοιχείων 

αυτών μέσω του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ. 



7.5 Αμέσως μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των (υπο)φακέλων «δικαιολογητικά συμμετοχής – 

τεχνική προσφορά», οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό θα έχουν ηλεκτρονική πρόσβαση στο 

περιεχόμενο των προσφορών που αποσφραγίσθηκαν. 

7.6 Ομοίως, μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των (υπο)φακέλων «Οικονομική Προσφορά», οι 

προσφέροντες των οποίων οι οικονομικές προσφορές αποσφραγίσθηκαν, θα έχουν ηλεκτρονική 

πρόσβαση στο περιεχόμενο των προσφορών που αποσφραγίσθηκαν προκειμένου να λαμβάνουν 

γνώση των τιμών που προσφέρθηκαν. 

 

Άρθρο  8 | ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει στην 

αξιολόγηση αυτών μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο Σύστημα οργάνων της, εφαρμοζόμενων 

κατά τα λοιπά των κειμένων διατάξεων για την ανάθεση δημοσίων συμβάσεων και των διαδικασιών της 

κατά περίπτωση Αναθέτουσας Αρχής. 

Συγκεκριμένα μέσα από το Σύστημα : 

• Η αρμόδια επιτροπή αξιολόγησης του διαγωνισμού, που έχει ορισθεί από την αναθέτουσα αρχή και τα 

μέλη της, πιστοποιημένοι χρήστες του συστήματος, προβαίνει στη διαδικασία ελέγχου και αξιολόγησης 

των κατά περίπτωση φακέλων και υποφακέλων των προσφορών. 

• Η αρμόδια επιτροπή αξιολόγησης του διαγωνισμού συντάσσει και υπογράφει τα κατά περίπτωση 

πρακτικά αξιολόγησης των φακέλων και υποφακέλων των προσφορών. 

• Η αναθέτουσα αρχή εκδίδει τις σχετικές αποφάσεις επί της αξιολόγησης των ηλεκτρονικών προσφορών 

. 

• Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό ενημερώνονται για την αποδοχή ή την απόρριψη της προσφοράς 

τους. 

• Η επιτροπή αξιολόγησης διαγωνισμού ή άλλοι πιστοποιημένοι χρήστες από την αναθέτουσα αρχή του 

διαγωνισμού απευθύνουν αιτήματα στους συμμετέχοντες χρήστες – οικονομικούς φορείς για παροχή 

διευκρινίσεων επί υποβληθέντων δικαιολογητικών και οι χρήστες – οικονομικοί φορείς παρέχουν τις 

διευκρινίσεις εντός των κατά περίπτωση προθεσμιών που τους ορίζονται. 

 

Άρθρο  9 | ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ – ΚΡΙΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

9.1 Κατά την αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών, καθ’ όσον για την τελική επιλογή κριτήριο είναι η 

χαμηλότερη προσφορά, λαμβάνονται υπ’ όψη τα παρακάτω στοιχεία: 

- Η συμφωνία της προσφοράς προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης. 

- Ο ανταγωνισμός που αναπτύχθηκε 

- Η προσφερόμενη τιμή σε σχέση με τιμές που προσφέρθηκαν σε προηγούμενους διαγωνισμούς και 

την   τρέχουσα τιμή αγοράς, καθώς και τις γενικές συνθήκες της αγοράς. 

- Η κατακύρωση τελικά γίνεται κατά περίπτωση στον προμηθευτή, του οποίου η προσφορά είναι 

αποδεκτή με  βάση τους καθορισμένους στη διακήρυξη ουσιώδεις όρους, ο οποίος προσέφερε τη 

χαμηλότερη τιμή. 

- Ισότιμες θεωρούνται οι προσφορές που περιέχουν την αυτή ακριβώς τιμή και είναι σύμφωνες με τους  

όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης. 

9.2 Η επιτροπή ακολούθως εισηγείται/γνωμοδοτεί με πρακτικό επί της αποδοχής  των οικονομικών 

προσφορών καθώς κα επί της  κατακύρωσης, πρακτικό  το οποίο υποβάλλεται αρμοδίως στην 

Οικονομική Επιτροπή για τη λήψη και έκδοση της προβλεπόμενης απόφασης. 

      Στη συνέχεια, η Οικονομική Επιτροπή εκδίδει κατά τα προβλεπόμενα την απόφαση για το υπόψη 

στάδιο του διαγωνισμού. Η απόφαση αναρτάται ηλεκτρονικά στο Σύστημα στο χώρο του διαγωνισμού 

και σχετική ηλεκτρονική ειδοποίηση (μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος) με χρήση του Συστήματος, 

αποστέλλεται με μέριμνα της Υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό στους συμμετέχοντες, για  

ενημέρωση. 

9.3 Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό, με μέριμνα της υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό, 

ενημερώνονται μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος με χρήση του Συστήματος, για την έκδοση απόφασης 

αποδοχής ή απόρριψης της προσφοράς τους σε κάθε στάδιο. Η ειδοποίηση αυτή πραγματοποιείται 

μετά την ηλεκτρονική ανάρτηση της σχετικής απόφασης καθώς και του πρακτικού της Επιτροπής για 

το εκάστοτε στάδιο του διαγωνισμού, στο σύστημα. Κατά την ημερομηνία της υπόψη 

ειδοποίησης/ανακοίνωσης είναι αποδεκτό ότι οι συμμετέχοντες έχουν λάβει πλέον πλήρη γνώση της 

απόφασης για το εκάστοτε στάδιο του διαγωνισμού. Ως εκ τούτου, η εν λόγω ημερομηνία αποτελεί και 

το χρονικό σημείο από το οποίο υπολογίζεται η νόμιμη προθεσμία για την άσκηση τυχόν ενστάσεων- 

προσφυγών. 

 

Άρθρο 10 |  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ - ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 



10.1 Ενστάσεις - προσφυγές υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τους οικονομικούς φορείς, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία μέσω του συστήματος και επισυνάπτοντας το σχετικό έγγραφο σε μορφή αρχείου 

τύπου .pdf το οποίο φέρει ψηφιακή υπογραφή, ως εξής : 

10.1.α Κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού  

Μέσα στο μισό του χρονικού διαστήματος από την τελευταία γνωστοποίηση (δημοσίευση) της 

διακήρυξης έως την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού. Για τον καθορισμό της προθεσμίας αυτής 

συνυπολογίζονται οι ημερομηνίες δημοσίευσης της διακήρυξης και της διεξαγωγής του διαγωνισμού. 

Αν προκύπτει κλάσμα, θεωρείται ολόκληρη ημέρα. Η ένσταση εξετάζεται από την επιτροπή του 

διαγωνισμού και η σχετική απόφαση του αρμοδίου οργάνου εκδίδεται πριν από το διαγωνισμό. Οι 

ενιστάμενοι λαμβάνουν γνώση της σχετικής απόφασης με δική τους φροντίδα. Σε περίπτωση που η 

ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων είναι αργία, τότε μεταφέρεται στην επόμενη 

εργάσιμη ημέρα. 

 

10.1.β Κατά της νομιμότητας της διεξαγωγής του διαγωνισμού ή της συμμετοχής σε αυτόν.                                        

Μόνο από συμμετέχοντα στο διαγωνισμό ή αποκλεισθέντα από αυτόν σε οποιοδήποτε στάδιο της 

διαδικασίας του και για λόγους που ανακύπτουν κατά το αντίστοιχο στάδιο. Υποβάλλεται μέχρι και 

την επομένη εργάσιμη ημέρα από την ημέρα ανακοίνωσης του αποτελέσματος του αντίστοιχου 

σταδίου. Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού, αλλά εξετάζεται κατά 

την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού από την αρμόδια επιτροπή, η οποία 

υποβάλλει την ένσταση με αιτιολογημένη γνωμοδότησή της στην Οικονομική Επιτροπή η οποία 

τελικά αποφασίζει. 

10.2 Ενστάσεις που υποβάλλονται για οιουσδήποτε άλλους από τους προαναφερόμενους λόγους, δεν 

γίνονται δεκτές.  

10.3 Για την άσκηση προσφυγής κατά των αποφάσεων της Αναθέτουσας Αρχής έχουν εφαρμογή οι 

διατάξεις του άρθρου 238 του Ν. 3852/2010 σε συνδυασμό με αυτές του άρθρου 227 του ίδιου 

Νόμου. 

10.4 Για την Προδικαστική Προσφυγή έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του Ν. 3886/2010 ως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει. 

10.5 Μετά την υποβολή των ενστάσεων/προσφυγών η Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει στην αξιολόγηση 

αυτών μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο Σύστημα οργάνων της, εφαρμοζόμενων κατά τα 

λοιπά των κειμένων διατάξεων για την ανάθεση δημοσίων συμβάσεων και των διαδικασιών της κατά 

περίπτωση Αναθέτουσας Αρχής. 

 

Άρθρο 11 | ΠΡΟΣΥΜΒΑΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ  

 Προσυµβατικός έλεγχος νοµιµότητας Οι υποψήφιοι ανάδοχοι που καταθέτουν προσφορές οφείλουν να 

λάβουν υπόψη τους ότι η διαδικασία του παρόντος διαγωνισµού υπόκειται σε προσυµβατικό έλεγχο 

νοµιµότητας από το Ελεγκτικό Συνέδριο και µόνο αν αυτός αποβεί θετικός υπογράφεται η σχετική 

σύµβαση. 

 

Άρθρο 12 | ΣΥΜΒΑΣΗ 

12.1 Ο ανάδοχος συνεχίζει να έχει τις υποχρεώσεις της προσφοράς του μέχρι την έγκριση του 

αποτελέσματος του διαγωνισμού. Υποχρεούται δε, σε προθεσμία εντός δέκα (10) ημερών από την 

κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης του διαγωνισμού από τον Δήμο, να προσέλθει για την 

υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με τους φορείς υλοποίησης της προμήθειας, προσκομίζοντας και τις 

προβλεπόμενες εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης αυτών, (κατά τα αναφερόμενα στην παράγραφο 

15 - Εγγυήσεις). 

12.2 Η σύμβαση καταρτίζεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες και υπογράφεται από τα δύο συμβαλλόμενα 

μέρη. Η σύμβαση συντάσσεται με βάση τους όρους της διακήρυξης, των τευχών που τη συνοδεύουν και 

την προσφορά του προμηθευτή που έγινε αποδεκτή από τον Δήμο, καθώς και τις τυχόν τροποποιήσεις 

των όρων που και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη έγιναν αποδεκτές. 

Η σύμβαση δεν μπορεί να περιέχει αντίθετους όρους με τα παραπάνω στοιχεία και περιλαμβάνει τουλάχιστον τα 

εξής: 

- Τον τόπο και το χρόνο της υπογραφής της σύμβασης. 

- Τα συμβαλλόμενα μέρη, καθώς και τα πρόσωπα που δεσμεύουν τους συμβαλλόμενους. 

- Τις προβλεπόμενες από τη νομοθεσία τυπικές διαδικασίες. 

- Το προς προμήθεια είδος και την ποσότητα. 

- Την συμφωνηθείσα τιμή. 

- Τον τόπο, τον τρόπο και τον χρόνο παράδοσης των προς προμήθεια ειδών. 

- Τις τεχνικές προδιαγραφές σύμφωνα με την τεχνική προσφορά του προμηθευτή. 

- Τις προβλεπόμενες εγγυήσεις. 



- Τον τρόπο παραλαβής. 

- Τον τρόπο πληρωμής. 

- Τις διατάξεις εκτέλεσης του διαγωνισμού. 

- Τον τρόπο επίλυσης τυχόν διαφορών. 

- Τις προβλεπόμενες ρήτρες. 

 

 

 

 

 

 

 

Άρθρο 13 |  ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

13.1  Η διάρκεια της Σύμβασης θα είναι ένα (1) έτος από την ημέρα υπογραφής της. 

13.2 Η παρούσα διακήρυξη μπορεί να οδηγήσει σε σύναψη χωριστών συμβάσεων κατά κατηγορία 

σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ.5α του Π.Δ.60/2007.Οι συμβάσεις λύονται με την ολοκλήρωση του 

οικονομικού αντικειμένου τους ακόμη κι αν δεν έχει παρέλθει το χρονικό διάστημα του ενός έτους από 

την υπογραφή τους. Η κάθε σύμβαση μπορεί να παραταθεί έως και τέσσερις (4) μήνες σε 

περίπτωση που δεν έχει ολοκληρωθεί το οικονομικό αντικείμενό της. Παράταση της προθεσμίας 

μπορεί να δοθεί με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου μετά από αιτιολογημένη αίτηση του παρόχου 

και εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας, σύμφωνα με το άρθρο 41 παρ. 7 του Π.Δ. 28/80.  

13.3 Όσα αναφέρονται παρακάτω για μία σύμβαση, ισχύουν για όλες τις συμβάσεις που θα προκύψουν 

και για όλους τους αναδόχους.  

Προκειμένου να υπογραφεί η σύμβαση, η κατακυρωτική απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

αποστέλλεται μαζί με το φάκελο του διαγωνισμού για έλεγχο νομιμότητας σύμφωνα με τα οριζόμενα στα 

διατάξεις του άρθρου 225 του Ν.3852/2010.  

Η σύμβαση συντάσσεται με βάση τους όρους της διακήρυξης και των τευχών που τη συνοδεύουν και δεν 

μπορεί 

να περιέχει όρους αντίθετους με τα παραπάνω στοιχεία. 

 

Άρθρο 14 | ΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ ΕΚΠΤΩΤΟΥ 

14.1 Ο μειοδότης που δεν προσέρχεται μέσα στην προθεσμία που του ορίσθηκε να υπογράψει την 

σχετική σύμβαση, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την κατακύρωση που έγινε στο όνομα του και 

από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτή, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από 

γνωμοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης.  

Κατά τα λοιπά σε περίπτωση που ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος επιβάλλονται σ΄ αυτόν οι κυρώσεις 

που αναφέρονται στο άρθρο 50 του ΠΔ 28/1980.  

14.2 Με την ίδια διαδικασία, ο μειοδότης κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την σύμβαση, εφόσον 

δεν παρέδωσε αναλαμβανόμενες από αυτόν εργασίες σύμφωνα με όσα προβλέπονται στη διακήρυξη ,τη 

μελέτη και τη σύμβαση. 

14.3 Κατά τα λοιπά σε περίπτωση που ο προμηθευτής κηρύσσεται έκπτωτος, επιβάλλονται σ’ αυτόν οι 

κυρώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 50 του Π.Δ. 28/1980. 

 

Άρθρο  15 | ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  

15.1 Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, ή στα κράτη-μέρη της Συμφωνίας 

Δημοσίων Συμβάσεων του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, που κυρώθηκε με το ν. 2513/1997 

(Α΄139) και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα αυτό. Μπορούν, επίσης, να 

εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α. - Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου 

Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό υπέρ του Δήμου Χαϊδαρίου το αντίστοιχο 

χρηματικό ποσό. 

15.2 Οι εγγυητικές επιστολές που είναι γραμμένες σε ξένη γλώσσα πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη 

μετάφραση στην ελληνική. 

13.3  Δεν επιτρέπεται η κατάθεση εγγυήσεων που έχουν εκδοθεί σε συνάλλαγμα. 

15.4 Σε περίπτωση ένωσης προμηθευτών, η εγγύηση εκδίδεται στο όνομα όλων των μελών της ένωσης 

και περιλαμβάνει τον όρο ότι καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών. 

15.5 Προσφορές χωρίς εγγύηση ή χωρίς την προσήκουσα κατά τα ανωτέρω εγγύηση απορρίπτονται ως 

απαράδεκτες και δεν λαμβάνονται υπόψη. 

15.6. | Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό 



          15.6.α Κάθε προσφορά συνοδεύεται υποχρεωτικά από εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό για  

κάθε ομάδα, για ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 2% της προϋπολογισθείσης δαπάνης, εκτός 

ΦΠΑ ήτοι: 1.747,97€  για το σύνολο της προϋπολογισθείσης δαπάνης ή για κάθε ομάδα τα 

αντίστοιχα ποσά : 

Ομάδα 1’  : 243,90 € 

         Ομάδα 2’ :   65,04 €   

         Ομάδα 3’ : 520,33 € 

            Ομάδα 4’ : 430,90 € 

            Ομάδα 5’ : 219,51 € 

            Ομάδα 6’ : 105,69 € 

            Ομάδα 7’ : 162,60 € 

           15.6.β Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να έχει ισχύ τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη 

λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που καθορίζουν τα έγγραφα της σύμβασης. 

 

           15.6.γ Η εγγύηση συμμετοχής που αφορά στον προμηθευτή στον οποίο κατακυρώθηκε η 

προμήθεια,   επιστρέφεται μετά την κατάθεση της προβλεπόμενης εγγύησης καλής εκτέλεσης. 

           15.6.δ Οι εγγυήσεις των λοιπών προμηθευτών που έλαβαν μέρος στον διαγωνισμό, 

επιστρέφονται μέσα σε  πέντε (5) ημέρες από την ημερομηνία ανακοίνωσης της κατακύρωσης ή 

της ανάθεσης. 

 

15.7 |  Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης. 

15.7 α. Ο ανάδοχος στον οποίο θα γίνει κατακύρωση, υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής 

εκτέλεσης των όρων της σύμβασης διαρκείας δεκατεσσάρων (14) μηνών από την θέση σε ισχύ της 

σύμβασης, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε ποσοστό πέντε τοις εκατό (5 %) της συμβατικής αξίας 

χωρίς ΦΠΑ.  

15.7 β. Η εγγύηση κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύμβασης.  

15.7 γ. Η εγγύηση ανεξάρτητα από το όργανο που την εκδίδει και τον τύπο που την περιβάλλει, πρέπει 

απαραίτητα να αναφέρει και τα ακόλουθα :  

 Την ημερομηνία έκδοσης.  

 Τον εκδότη.  

  Να απευθύνεται στον Δήμο Χαϊδαρίου 

 Τον αριθμό της εγγύησης.  

  Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση.  

 Την πλήρη επωνυμία και τη διεύθυνση του προμηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση.  

 Τον αριθμό της σχετικής διακήρυξης και τις ανατιθέμενες εργασίες.  

 Ότι το ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεση του Δήμου Χαϊδαρίου και ότι θα καταβληθεί ολικά 

ή μερικά χωρίς καμία από μέρος του εκδότη αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το 

βάσιμο ή μη της απαίτησης, μέσα σε τρεις (3) ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίηση. 

 Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο τέλος 

χαρτοσήμου.  

  Στην περίπτωση ένωσης προμηθευτών οι εγγυήσεις περιλαμβάνουν και τον όρο ότι η εγγύηση 

καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών της ένωσης.  

15.7 δ     Επιπλέον, ο εκδώσας την εγγυητική επιστολή θα δηλώνει ότι :  

Οι υποχρεώσεις του από την εγγύηση λύνονται μόνο δια της επιστροφής σ’ αυτόν, της εγγυητικής 

καλής εκτέλεσης ή με έγγραφη δήλωση του Δήμου ότι εξέλειψε ο λόγος για τον οποίο κατετέθη.  

Με την παραπάνω εγγυητική επιστολή ο ανάδοχος θα εγγυηθεί την άρτια εκτέλεση της σύμβασης 

ως προς τις ανατιθέμενες σε αυτόν εργασίες .  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται μετά την έκδοση των σχετικών βεβαιώσεων του άρθρου 

67 του ΠΔ 28/80 για την καλή εκτέλεση των εργασιών, τη χρονική λήξη της σύμβασης ή την 

εξάντληση των ποσών ή ποσοτήτων αυτής και ύστερα από την εκκαθάριση των τυχόν 

απαιτήσεων από τους δύο συμβαλλόμενους. 

 

 

 Άρθρο 16 |   ΧΡΟΝΟΣ, ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΙΔΩΝ  

16.1 Ο ανάδοχος οφείλει να προβαίνει χωρίς καθυστέρηση στην εκτέλεση των εργασιών επισκευής των 

οχημάτων-μηχανημάτων με τα απαραίτητα ανταλλακτικά και να τα παραδίδει επισκευασμένα μέσα 

σε 72 ώρες από την γνωστοποίηση της εισήγησης της αρμόδιας επιτροπής για τη συντήρηση και 

επισκευή οχημάτων, εκτός ειδικών περιπτώσεων που θα ισχύει από κοινού συμφωνία κατά 

περίπτωση.  



16.2 Η παραλαβή των εργασιών επισκευής των οχημάτων και μηχανημάτων έργων του Δήμου θα γίνεται 

τμηματικά ανάλογα με τις τρέχουσες κάθε φορά ανάγκες του Δήμου από αρμόδια τριμελή επιτροπή 

του Δήμου, οριζόμενη κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Π.Δ. 28/80 «περί εκτελέσεως έργων και 

προμηθειών Ο.Τ.Α.».  

16.3 Κατά την παραλαβή των εργασιών η οποία γίνεται από την αρμόδια τριμελή Επιτροπή του Δήμου, 

οριζόμενη κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Π.Δ. 28/80 «περί εκτελέσεως έργων και προμηθειών 

ΟΤΑ» η οποία και υποχρεούται για την ποιοτική και ποσοτική επιμέτρηση και εξέταση αυτών όπως 

ορίζουν οι ισχύουσες προδιαγραφές, εξετάζονται και διαπιστώνονται όλες οι ιδιότητες 

προσφερομένων εργασιών καθώς και τυχόν επελθούσες φθορές, ζημίες, κλπ. λόγω πλημμελούς 

εργασίας. 

16.4 Λόγω της ιδιαιτερότητας της παροχής εργασίας που προϋποθέτει επιτόπιες εργασίες επί 

24ώρου βάσεως θα πρέπει η έδρα των εγκαταστάσεων των ιδίων ή των νομίμων συνεργατών 

τους (ισχύει και στην περίπτωση των αλλοδαπών διαγωνιζομένων) που θα επιφορτίζονται με 

την επισκευή των οχημάτων-μηχανημάτων, να βρίσκεται εντός της περιφερείας Αττικής, πλην 

των νήσων. 

16.5 Επισημαίνεται ότι ο Δήμος :  

 έχει τη δυνατότητα, απευθυνόμενος στον επίσημο αντιπρόσωπο ή κατασκευαστή του εκάστοτε 

τροχαίου υλικού το οποίο προορίζεται προς συντήρηση και επισκευή, να εξετάζει την ορθότητα 

των προτεινόμενων κάθε φορά εργασιών, την καταλληλότητα των προτεινόμενων ανταλλακτικών 

έτσι ώστε να τηρούνται οι προδιαγραφές κατασκευής και λειτουργίας του συνόλου και να 

διασφαλίζεται η σωστή και μέσα στα πλαίσια των προδιαγραφών της λειτουργίας του τροχαίου 

υλικού του.  

 διατηρεί το δικαίωμα έρευνας στην αγορά για το ύψος των προσφερόμενων τιμών, είτε αρχικά είτε 

διαδοχικά, εντός του χρόνου ισχύος της σύμβασης  

16.6 Ο πάροχος είναι υπεύθυνος για κάθε ζημιά που πιθανόν θα γίνει από υπαιτιότητα του προσωπικού 

του ή    άλλου μέχρι παράδοσης αυτών. 

 

 

Άρθρο 17 |  ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

17.1 Ο χρόνος εγγύησης για την καλή εκτέλεση των εργασιών και την καλή λειτουργία των 

χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών, καθορίζεται από τον προσφέροντα με την υποβολή της 

προσφοράς του και δεν μπορεί να είναι μικρότερος του ενός έτους από την ημερομηνία εκτέλεσης 

της εργασίας ή της τοποθέτησης του ανταλλακτικού.  

        Κατά τη διάρκεια του ανωτέρω χρονικού διαστήματος ο πάροχος οφείλει, ύστερα από σχετική 

ειδοποίηση της αρμόδιας Υπηρεσίας του Δήμου, να επανορθώνει το συντομότερο δυνατό (το 

χρονικό διάστημα θα ορίζεται για κάθε επισκευή μετά από συμφωνία με την υπηρεσία και θα 

εξαρτάται από την έκταση και σοβαρότητα αυτής) μετά την ειδοποίηση της υπηρεσίας, κάθε βλάβη ή 

κακοτεχνία που παρουσιάζεται και οφείλεται σε κακή ποιότητα εργασιών ή σε αστοχία υλικού και όχι 

σε φυσιολογική, κατά τις οδηγίες του κατασκευαστή, φθορά ή σε κακή χρήση ή κακή συντήρησή του.  

17.2 Ο ανάδοχος οφείλει να αντικαταστήσει ολόκληρο το είδος ή το εξάρτημα που έχει υποστεί φθορά ή 

βλάβη που δεν οφείλεται στους προαναφερθέντες λόγους, σε περίπτωση που διαπιστωθεί από την 

Υπηρεσία ότι η ποιότητα του ανταλλακτικού δεν ανταποκρινόταν στις συμβατικές  τεχνικές 

προδιαγραφές ή παρουσίαζε ελαττώματα.  

Σε περίπτωση που ο πάροχος δεν συμμορφωθεί με την ειδοποίηση της Υπηρεσίας ή δεν ενεργήσει 

εντός της 

οριζόμενης προθεσμίας εφαρμόζονται οι νόμιμες κυρώσεις σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

 

Άρθρο 18 | ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

 Η πληρωμή της αξίας της προσφερόμενης εργασίας θα γίνεται από τον Δήμο σε ΕΥΡΩ, τμηματικά, μετά 

την ολοκλήρωση της κάθε επισκευής, με την έκδοση των αντιστοίχων χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής 

στο όνομα του δικαιούχου, με την έκδοση του αντιστοίχου τιμολογίου και την προσκόμιση των 

απαραίτητων δικαιολογητικών πληρωμής στο λογιστήριο του Δήμου σύμφωνα με τις διαδικασίες που 

διέπουν την λειτουργία των ΟΤΑ και, σύμφωνα με το άρθρο 59 του Π.Δ.28/80 και την ισχύουσα 

νομοθεσία του Β.Δ. 17-5/15-06-1959 "περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των δήμων και 

κοινοτήτων" όπως ισχύει σήμερα και με τις σχετικές βεβαιώσεις επισκευής από την αρμόδια Επιτροπή 

και σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σχετική νομοθεσία.  

Επισημαίνεται ότι η πληρωμή του αναδόχου προϋποθέτει, εκτός από την έκδοση των νόμιμων 

παραστατικών εκ μέρους του και την τήρηση των λοιπών υποχρεώσεων του που προβλέπονται στη 

διακήρυξη.  

Για την ανάθεση κάθε επισκευής θα τηρείται η διαδικασία της Υ.Α. 3373/390/20.3.1975. 



 

Άρθρο  19 | ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 

Σχετικά αιτήματα για συμπληρωματικές πληροφορίες – διευκρινίσεις επί των εγγράφων του διαγωνισμού 

(διακήρυξη), υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο δικτυακό τόπο του διαγωνισμού μέσω της Διαδικτυακής 

πύλης 

www.promitheus.gov.gr, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

Αιτήματα παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινίσεων υποβάλλονται μόνο από 

εγγεγραμμένους στο σύστημα οικονομικούς φορείς, δηλαδή φορείς που διαθέτουν τα σχετικά 

διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) ύστερα από αίτησή 

τους, Τα αιτήματα, συνοδεύονται υποχρεωτικά από επισυναπτόμενο ηλεκτρονικό αρχείο σε μορφή pdf, 

με το κείμενο των ερωτημάτων, το οποίο πρέπει να είναι ψηφιακά υπογεγραμμένο. 

 

Άρθρο 20 | ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ 

 

20.1 Η περίληψη της διακήρυξης δημοσιεύεται σε δύο (2) οικονομικές εφημερίδες, σε δύο (2) τοπικές 

ημερήσιες ή εβδομαδιαίες καθώς και στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, αναρτάται δε σε εμφανές 

μέρος του Δήμου,  

20.2 Τα έξοδα δημοσίευσης θα βαρύνουν τον ανάδοχο (Ν. 3801/2009). 

20.3 Η διακήρυξη αναρτάται ηλεκτρονικά στο δικτυακό τόπο diavgeia.gov.gr, στο ΚΕΝΤΡΙΚΟ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΚΗΜΔΗΣ)και στην ιστοσελίδα του Δήμου 

(www.haidari.gr). 

20.4 Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση της διακήρυξης τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από 

το Τμήμα Προμηθειών του Δήμου Χαϊδαρίου, από τον υπάλληλο Σμυρνή Παναγιώτη (213 2047330 

& 213 2047317) 

 

Άρθρο 21. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ  

Για κάθε θέμα που δεν ρυθμίζεται με την παρούσα διακήρυξη, έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του Ν. 

4155/13, της ΥΑ Π1/2390/2013, του Ν. 2286/95, του Ν.3463/2006, του Ν. 3852/2010, του Π.Δ. 60/07 και  

του Π.Δ. 28/1980/τ.Α'/11 - Ο.Τ.Α. Μελέτες, έργα, προμήθειες ,όπως ισχύουν.  
 

            

ΕΕΛΛΛΛΗΗΝΝΙΙΚΚΗΗ  ΔΔΗΗΜΜΟΟΚΚΡΡΑΑΤΤΙΙΑΑ  

ΝΝΟΟΜΜΟΟΣΣ  ΑΑΤΤΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ                                         

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ                                    

Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών & Ανάπτυξης 

Τμήμα Προμηθειών       ……./……./2015 

                                      

                           ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Β’ 

 

                   ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Α’ 

                                       ΓΙΑ ΤΗ «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ»  

Της Επιχείρησης ………………………………………………………………………………………. με έδρα 

…………………………………………………………, οδός……………………………… 

…………………………………, αριθμός ……………………………….., τηλέφωνο……………. 

…………………………………. ,Fax …………………….., email :………………………………… 

 

α/

α 

ΟΜΑΔΕ

Σ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΟΜΑΔΩΝ ΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

(α) επί της τιμής /ώρα 

εργασίας 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ  

(β) επί του κόστους 

ανταλλακτικών 

1. ΟΜΑΔΑ 

1 

Συντήρηση και 

επισκευή επιβατικών   

 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

2 ΟΜΑΔΑ 

2 

Συντήρηση και 

επισκευή τρίκυκλων   

 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

3 ΟΜΑΔΑ 

3 

Συντήρηση και 

επισκευή 

υπερκατασκευών   

Αριθμητικώς 
 
……………

Ολογράφως 

 

……………

Αριθμητικώς 
 
……………

Ολογράφως 

 

……………

http://www.haidari.gr/


 …. …. …. …. 

4 

 

ΟΜΑΔΑ 

4 

Συντήρηση και 

επισκευή φορτηγών –

απορριμματοφόρων 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

5 ΟΜΑΔΑ 

5 

Συντήρηση και 

επισκευή Μ.Ε  ( 

σάρωθρα , ανυψωτικά 

, πλυντήριο κάδων)                                                                          

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

6 ΟΜΑΔΑ 

6 

Συντήρηση και 

επισκευή 

χωματουργικών 

μηχανημάτων    ( JCB 

, CASE  )                                                                                         

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

7 ΟΜΑΔΑ 

7 

 

Επισκευή και 

συντήρηση ελαστικών 

οχημάτων – 

μηχανημάτων έργου                                                                            

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

Αριθμητικώς 
 
……………
…. 

Ολογράφως 

 

……………

…. 

Επί ποινή Αποκλεισμού (β)>(α) 

 

Άρα η Μέση Έκπτωση ανά κατηγορία συμμετοχής όπως προκύπτει από την σχέση 

ΜΕΣΗ ΕΚΠΤΩΣΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ = [ (α% Χ 0,40) + (β% Χ 0,60) ] είναι: 

ΟΜΑΔΑ 1 :……………………………………………………….(αριθμητικώς και ολογράφως) 

ΟΜΑΔΑ 2 :……………………………………………………….(αριθμητικώς και ολογράφως) 

ΟΜΑΔΑ 3 :……………………………………………………….(αριθμητικώς και ολογράφως) 

ΟΜΑΔΑ 4 :……………………………………………………….(αριθμητικώς και ολογράφως) 

ΟΜΑΔΑ 5 :……………………………………………………….(αριθμητικώς και ολογράφως) 

ΟΜΑΔΑ 6 :……………………………………………………….(αριθμητικώς και ολογράφως) 

ΟΜΑΔΑ 7 :……………………………………………………….(αριθμητικώς και ολογράφως) 

 

Ημερομηνία: ………………………. 

Ο Προσφέρων 

(Σφραγίδα-Υπογραφή) 

                     

ΕΕΛΛΛΛΗΗΝΝΙΙΚΚΗΗ  ΔΔΗΗΜΜΟΟΚΚΡΡΑΑΤΤΙΙΑΑ  

ΝΝΟΟΜΜΟΟΣΣ  ΑΑΤΤΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ                                         

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ                                    

Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών & Ανάπτυξης 

Τμήμα Προμηθειών       ……./……./2015 

                                                                               

                         ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Β’ 

 

                   ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Β’ 

                                       ΓΙΑ ΤΗ «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ»  

Της Επιχείρησης ………………………………………………………………………………………. με έδρα 

…………………………………………………………, οδός……………………………… 

…………………………………, αριθμός ……………………………….., τηλέφωνο……………. 

…………………………………. ,Fax …………………….., email :………………………………… 

 

 

α/

α 

ΟΜΑΔΕ

Σ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΜΑΔΩΝ ΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ 

Ενδεικτική 

Δαπάνη 

(χωρίς 

Φ.Π.Α.) 

Μέση 

Έκπτωση 

ομάδας (όπως 

προκύπτει 

από την 

προσφορά 

Οικ. 

Προσφορά Α’) 

Τελική 

Προσφερόμενη 

τιμή ανά Ομάδα 

σε Ευρώ χωρίς 

Φ.Π.Α. 



1. ΟΜΑΔΑ 

1 

Συντήρηση και επισκευή 

επιβατικών   
                    

12.195,12 € 

  

2 ΟΜΑΔΑ 

2 

Συντήρηση και επισκευή 

τρίκυκλων   
 3.252,03 €     

3 ΟΜΑΔΑ 

3 

Συντήρηση και επισκευή 

υπερκατασκευών   
26.016,22 €     

4 

 

ΟΜΑΔΑ 

4 

Συντήρηση και επισκευή 

φορτηγών –

απορριμματοφόρων 

21.544,71 €     

5 ΟΜΑΔΑ 

5 

Συντήρηση και επισκευή Μ.Ε   

( σάρωθρα , ανυψωτικά , 

πλυντήριο κάδων)                                                                          

10.975,59 €     

6 ΟΜΑΔΑ 

6 

Συντήρηση και επισκευή 

χωματουργικών μηχανημάτων 

( JCB ,CASE )                                                                                         

  5.284,55 €     

7 ΟΜΑΔΑ 

7 

 

Επισκευή και συντήρηση 

ελαστικών οχημάτων – 

μηχανημάτων έργου                                                                            

  8.130,08 €   

 87.398,30 €   

    

    

*Σημείωση:  

  1. Στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ (γραμμές) θα αναρτηθεί η τελική προσφερόμενη 

τιμή σε ευρώ χωρίς Φ.Π.Α ανά ομάδα που συμμετέχει ο διαγωνιζόμενος, όπως προκύπτει από 

τον υπολογισμό της μέσης έκπτωσης επί του προϋπολογισμού της μελέτης. 

2. Στις κατηγορίες που δεν συμμετέχει ο διαγωνιζόμενος θα αναγράψει στην τελευταία στήλη 

«ΔΕΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ». 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
     Η παρούσα µελέτη αφορά στην ανάθεση σε εξωτερικά συνεργεία των πάσης φύσεως εργασιών 

επισκευής, συντήρησης και αντικατάστασης φθαρμένων ή κατεστραμμένων τμημάτων 

(συμπεριλαμβανομένης της προμήθειας των απαραίτητων ανταλλακτικών) όλων των οχηµάτων και 

µηχανηµάτων έργου του Δήµου (για πλαίσια, υπερκατασκευές, ελαστικά οχημάτων κ.λ.π.) για ένα έτος 

από την υπογραφή της σύμβασης. 

 Η συνολική προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στα  107.500,00  € συμπεριλαμβανοµένης της 

δαπάνης  του Φ.Π.Α, η δε πίστωση θα βαρύνει  

 

τον Κ.Α. 20.6263.0005 κατά ποσό 77.500,00 € - Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων) 

 

τον Κ.Α. 20.6264.0001 κατά ποσό 20.000,00 € - Συντήρηση και επισκευή σαρώθρων, φορτωτών και 

λοιπών μηχανημάτων 

 

τον Κ.Α. 20.6263.0004 κατά ποσό 10.000,00 € - Συντήρηση και επισκευή ελαστικών 

 

 του προϋπολογισµού του έτους 2015 του Δήµου  

 

σύμφωνα με τις διατάξεις των : 

 

1. Του Ν. 2286/95 "Προµήθειες του ∆ηµοσίου τοµέα και ρυθµίσεις συναφών θεµάτων". 

2. Της ΥΑ 11389/93 "Περί ενιαίου κανονισµού προµηθειών Ο.Τ.Α. (ΕΚΠΟΤΑ)".  

3. Του Ν. 3463/8-6-2006 "∆ηµοτικός και κοινοτικός κώδικας" και την εγκύκλιο 2 (Αρ. Πρωτ. 2037/11-1-

2007) του ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α. 

 4. Του Ν. 3852/2010 "Νέα αρχιτεκτονική της αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωµένης διοίκησης – 

Πρόγραµµα Καλλικράτης" (Φ.Ε.Κ. 87Α ).  

5. Του Ν. 3861/2010 "Ενίσχυση της διαφάνειας µε την υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των 

κυβερνητικών και διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραµµα ∆ιαύγεια και άλλες 

διατάξεις". 



 6. Της εγκυκλίου 11 (Αρ. Πρωτ. 27754/28-6-2010) του Υπ. Εσωτερικών "Αποδοχή της αρ. 204/2010 

γνωµοδότησης του ∆ τµήµατος του Ν.Σ.Κ. – ∆απάνες δηµοσιεύσεων διαγωνισµών ∆ηµοσίων συµβάσεων 

Ο.Τ.Α. Α βαθµού". 

 7. Της υπ αριθµ. Π1/3306/12-11-2010 απόφασης του Υπ. Οικονοµίας – Ανταγωνιστικότητας και 

Ναυτιλίας (Φ.Ε.Κ. 1789/12-11-2010), µε την οποία εξαιρούνται από την ένταξη στο ενιαίο πρόγραµµα 

προµηθειών (Ε.Π.Π.), οι προµήθειες ειδών των οποίων η δαπάνη κατά κωδικό είδους δεν υπερβαίνει 

ετησίως το ποσό των 60.000,00 Ευρώ προ Φ.Π.Α.  

8. Της ΚΥΑ 111/2380/18-12-2012 (Φ.Ε.Κ. 3400/20-12-2012 τεύχος Β), µε την οποία ρυθµίζονται 

ειδικότερα θέµατα λειτουργίας και διαχείρισης του κεντρικού ηλεκτρονικού µητρώου ∆ηµοσίων 

συµβάσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης – Ανταγωνιστικότητας – Υποδοµών – Μεταφορών και ∆ικτύων. 

 9. Ο Ν. 4155/2013 (Φ.Ε.Κ. 120/Α/29-5-2013) "Εθνικό σύστηµα ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων συµβάσεων και 

άλλες διατάξεις", όπως τροποποιήθηκε µε την υποπαράγραφο ΣΤ 20, του πρώτου άρθρου του Ν. 

4254/2014 (Φ.Ε.Κ. 85/Α/7-4- 2014). 10. Η Υ.Α. Π1/2390/16-10-2013 (Φ.Ε.Κ. 2677/Β/21-10-2013) 

"Τεχνικές λεπτοµέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού συστήµατος ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων 

συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.). 

1. Η µε αριθµ. πρωτ. Π1/542/4-3-2014 (Α.∆.Α. ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5), εγκύκλιος µε θέµα "Ενηµέρωση για το 

Εθνικό σύστηµα ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.)". 12. Του Ν. 4281/2014 (ΦΕΚ 

160/08.08.2014 τεύχος Α’) «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονοµίας και άλλες διατάξεις»  

 

  Η εκτέλεση θα πραγµατοποιηθεί με βάση τους όρους που θα καθορίσει η Οικονομική  Επιτροπή, µε 

κατάθεση από πλευράς των διαγωνιζοµένων τιµοκαταλόγων ανταλλακτικών και χρέωσης της ώρας 

εργασίας των εταιριών τους για τις εργασίες συντήρησης και επισκευής µετά των ανταλλακτικών, και επί 

των τιµών των παραπάνω τιµοκαταλόγων θα προσφερθεί ποσοστιαία επί τοις εκατό (%) έκπτωση 

εκφρασμένη σε ακέραιες μονάδες για την αξία των αναγκαίων ανταλλακτικών. Επιλογή ομάδας ή 

ομάδων συμμετοχής στον διαγωνισμό. 

      Για τη συντήρηση και επισκευή των ελαστικών θα κατατεθεί το αντίστοιχο κόστος ανά τεμάχιο  για 

κάθε τύπο ελαστικού των οχηµάτων – μηχανημάτων έργου του Δήμου.  Ο ανάδοχος υποχρεούται να 

αναλάβει αδαπάνως την μεταφορά του οχήματος ή μηχανήματος έργου στο συνεργείο του, εάν αυτό 

ακινητοποιηθεί λόγω βλάβης οποιαδήποτε χρονική στιγμή. 

     Κριτήριο κατακύρωσης του διαγωνισμού θα είναι η ποσοστιαία μέση  έκπτωση , ανά ομάδα 

συμμετοχής  που θα προκύπτει από την σχέση (α%  χ  0,40) +( β% χ 0,60) .Όπου (α)= ποσοστιαία 

έκπτωση (σε ακέραιες μονάδες) επί της τιμής χρέωσης ανά ώρα εργασίας και όπου (β) = Ποσοστιαία 

έκπτωση (σε ακέραιες μονάδες) επί της αξίας των τιμών ανταλλακτικών.                                              

Διευκρινίζεται ότι η μέση έκπτωση θα χρησιμοποιηθεί μόνο για την ανακήρυξη του αναδόχου και όχι για 

την τιμολόγηση των εργασιών και των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών , όπου θα χρησιμοποιούνται 

χωριστά οι αντίστοιχες ποσοστιαίες εκπτώσεις  που δόθηκαν στην προσφορά για τις εργασίες (α) και τα 

ανταλλακτικά (β) ανά κατηγορία. Ανάδοχος ανά ομάδα θα ανακηρύσσεται αυτός που θα προσφέρει την 

μεγαλύτερη μέση έκπτωση ανά ομάδα. 

      Ο ανάδοχος την επομένη ημέρα από την είσοδο του οχήματος ή μηχανήματος έργου στο συνεργείου 

του υποχρεούται να υποβάλλει γραπτώς στο Δήμο «ΔΕΛΤΙΟ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ» 

με την αιτία που προκάλεσε την βλάβη, αναλυτική περιγραφή αυτής ή της αιτούμενης συντήρησης, των 

ανταλλακτικών & την εκτίμηση της σχετικής δαπάνης. Το δελτίο αυτό διαβιβάζεται αυθημερόν στην 

Υπηρεσία για έλεγχο & έγκριση από την επιτροπή βλαβών. 

     Αφού λάβει την έγκριση, επισκευάζεται το όχημα ή μηχάνημα έργου & συντάσσεται «ΠΡΑΚΤΙΚΟ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ» με αναλυτική περιγραφή της βλάβης που αποκαταστάθηκε ή της συντήρησης 

που έγινε, των ανταλλακτικών που χρησιμοποιήθηκαν & της τελικής δαπάνης. 

 
                                           ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

 
Α/

Α 

 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟ (€) 

1. ΟΜΑΔΑ 1 Συντήρηση και επισκευή επιβατικών   

Κ.Α 20.6263.0005 
                  12.195,12 € 

2 ΟΜΑΔΑ 2 Συντήρηση και επισκευή τρίκυκλων   

Κ.Α 20.6263.0005  
3.252,03 €   

3 ΟΜΑΔΑ 3 Συντήρηση και επισκευή υπερκατασκευών   

Κ.Α 20.6263.0005 
26.016,22 €   



4 ΟΜΑΔΑ 4 Συντήρηση και επισκευή φορτηγών –

απορριμματοφόρων 

Κ.Α 6263.0005   

21.544,71 €   

5 ΟΜΑΔΑ 5 Συντήρηση και επισκευή Μ.Ε ( σάρωθρα , 

ανυψωτικά , πλυντήριο κάδων)                                                                         

Κ.Α 20.6264.0001 

10.975,59 €   

6 ΟΜΑΔΑ 6 Συντήρηση και επισκευή χωματουργικών 

μηχανημάτων    ( JCB , CASE  )                                                                                        

Κ.Α 20.6264.0001 

5.284,55 €   

7                  

ΟΜΑΔΑ 7 

 

Επισκευή και συντήρηση ελαστικών 

οχημάτων – μηχανηματων έργου                                                        

Κ.Α 20.6263.0004 

8.130,08 

   ΣΥΝΟΛΟ 87.398,30 

 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗΣΗ          0,08 

 Φ.Π.Α. 23% 20.101,62 € 

  107.500,00 € 

 

   

 

 

 

 

                                         ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 
ΑΡΘΡΟ 1

ο
 Αντικείμενο  

     Η παρούσα µελέτη αφορά στην ανάθεση σε εξωτερικά συνεργεία των πάσης φύσεως εργασιών 

επισκευής, συντήρησης και αντικατάστασης φθαρμένων ή κατεστραμμένων τμημάτων 

(συμπεριλαμβανομένης της προμήθειας των απαραίτητων ανταλλακτικών) όλων των οχημάτων και 

μηχανημάτων έργου του Δήµου (για πλαίσια, υπερκατασκευές, ελαστικά οχημάτων κ.λ.π.) για ένα έτος 

από την υπογραφή της σύμβασης . 

  

ΑΡΘΡΟ 2
ο
 Ισχύουσες διατάξεις 

     Η διενέργεια του διαγωνισµού και η εκτέλεση της προµήθειας υπάγονται στις διατάξεις: 

 

1. Του Ν. 2286/95 "Προµήθειες του ∆ηµοσίου τοµέα και ρυθµίσεις συναφών θεµάτων". 

 2. Της ΥΑ 11389/93 "Περί ενιαίου κανονισµού προµηθειών Ο.Τ.Α. (ΕΚΠΟΤΑ)".  

3. Του Ν. 3463/8-6-2006 "∆ηµοτικός και κοινοτικός κώδικας" και την εγκύκλιο 2 (Αρ. Πρωτ. 2037/11-1-

2007) του ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α. 

 4. Του Ν. 3852/2010 "Νέα αρχιτεκτονική της αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωµένης διοίκησης – 

Πρόγραµµα Καλλικράτης" (Φ.Ε.Κ. 87Α ).  

5. Του Ν. 3861/2010 "Ενίσχυση της διαφάνειας µε την υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των 

κυβερνητικών και διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραµµα ∆ιαύγεια και άλλες 

διατάξεις". 

 6. Της εγκυκλίου 11 (Αρ. Πρωτ. 27754/28-6-2010) του Υπ. Εσωτερικών "Αποδοχή της αρ. 204/2010 

γνωµοδότησης του ∆ τµήµατος του Ν.Σ.Κ. – ∆απάνες δηµοσιεύσεων διαγωνισµών ∆ηµοσίων συµβάσεων 

Ο.Τ.Α. Α βαθµού". 

 7. Της υπ αριθµ. Π1/3306/12-11-2010 απόφασης του Υπ. Οικονοµίας – Ανταγωνιστικότητας και 

Ναυτιλίας (Φ.Ε.Κ. 1789/12-11-2010), µε την οποία εξαιρούνται από την ένταξη στο ενιαίο πρόγραµµα 

προµηθειών (Ε.Π.Π.), οι προµήθειες ειδών των οποίων η δαπάνη κατά κωδικό είδους δεν υπερβαίνει 

ετησίως το ποσό των 60.000,00 Ευρώ προ Φ.Π.Α.  

8. Της ΚΥΑ 111/2380/18-12-2012 (Φ.Ε.Κ. 3400/20-12-2012 τεύχος Β), µε την οποία ρυθµίζονται 

ειδικότερα θέµατα λειτουργίας και διαχείρισης του κεντρικού ηλεκτρονικού µητρώου ∆ηµοσίων 

συµβάσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης – Ανταγωνιστικότητας – Υποδοµών – Μεταφορών και ∆ικτύων. 

 9. Ο Ν. 4155/2013 (Φ.Ε.Κ. 120/Α/29-5-2013) "Εθνικό σύστηµα ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων συµβάσεων και 

άλλες διατάξεις", όπως τροποποιήθηκε µε την υποπαράγραφο ΣΤ 20, του πρώτου άρθρου του Ν. 

4254/2014 (Φ.Ε.Κ. 85/Α/7-4- 2014). 10. Η Υ.Α. Π1/2390/16-10-2013 (Φ.Ε.Κ. 2677/Β/21-10-2013) 



"Τεχνικές λεπτοµέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού συστήµατος ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων 

συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.). 

10Η µε αριθµ. πρωτ. Π1/542/4-3-2014 (Α.∆.Α. ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5), εγκύκλιος µε θέµα "Ενηµέρωση για το 

Εθνικό σύστηµα ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.)". 12. Του Ν. 4281/2014 (ΦΕΚ 

160/08.08.2014 τεύχος Α’) «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονοµίας και άλλες διατάξεις»  

 

ΑΡΘΡΟ 3
ο
 Συµβατικά στοιχεία 

Συµβατικά στοιχεία είναι: 

α) Η διακήρυξη δηµοπρασίας 

β) Το τιµολόγιο προσφοράς 

γ) Ο ενδεικτικός προϋπολογισµός 

δ) Η ειδική συγγραφή υποχρεώσεων 

ε) Η γενική συγγραφή υποχρεώσεων 

στ) Τα τεχνικά στοιχεία (τεχνική προδιαγραφή) της προσφοράς. 

 

ΑΡΘΡΟ 4
ο
 Προϋπολογισµός και τρόπος εκτελέσεως της προµήθειας 

 Η συνολική προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στα  107.500,00  € συμπεριλαμβανοµένης της 

δαπάνης  του Φ.Π.Α, η δε πίστωση θα βαρύνει  

 τον Κ.Α. 20.6263.0005 κατά ποσό 77.500 € - Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων) 

 τον Κ.Α. 20.6264.0001 κατά ποσό 20.000 € - Συντήρηση και επισκευή σαρώθρων, φορτωτών και 

λοιπών μηχανημάτων 

 τον Κ.Α. 20.6263.0004 κατά ποσό 10.000 € - Συντήρηση και επισκευή ελαστικών 

 του προϋπολογισµού του έτους 2015 του Δήµου   

 

    

 

  Η εκτέλεση θα γίνει µε βάση τους όρους που θα καθορίσει η Οικονομική  Επιτροπή. 

 

ΑΡΘΡΟ 5
ο
 Σύµβαση 

     Οι ανάδοχοι µετά την κατά νόµο έγκριση του αποτελέσµατος αυτής, είναι υποχρεωµένοι να 

προσέλθουν σε ορισµένο τόπο και χρόνο, όχι µικρότερο των πέντε (5) ηµερών ούτε μεγαλύτερο των 

δέκα (10) ηµερών, προς υπογραφή της σύµβασης και να καταθέσουν την κατά το άρθρο 6 της 

παρούσης, εγγύηση για την καλή εκτέλεση αυτής. 

     Ο ανάδοχος που δεν προσέρχεται µέσα στην προθεσµία που του ορίστηκε να υπογράψει τη σχετική 

σύµβαση κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την κατακύρωση ή ανάθεση που έγινε στο όνοµά του 

και από κάθε δικαίωµα που απορρέει από αυτήν. 

 

ΑΡΘΡΟ 6
ο
 Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύµβασης 

     Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύµβασης καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί του προϋπολογισµού ανά 

κωδικό (Κ.Α.) ένταξης δαπάνης  

 Κ.Α. 20.6263.0005 κατά ποσό 77.500 € - Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων) 

 Κ.Α. 20.6264.0001 κατά ποσό 20.000 € - Συντήρηση και επισκευή σαρώθρων, φορτωτών και 

λοιπών μηχανημάτων 

 Κ.Α. 20.6263.0004 κατά ποσό 10.000 € - Συντήρηση και επισκευή ελαστικών 

 

     Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύµβασης επιστρέφεται µετά την οριστική παραλαβή των 

επισκευασµένων µηχανικών µερών και τη λήξη της εγγύησης καλής λειτουργίας η οποία τα συνοδεύει. 

 

ΑΡΘΡΟ 7
ο
 Εγγύηση επισκευών – Ανταλλακτικών 

     Ο χρόνος εγγύησης µετά την πάροδο του οποίου διενεργείται η οριστική παραλαβή των επισκευών 

µετά των απαιτουμένων κατά περίπτωση ανταλλακτικών θα καθορισθεί με την προσφορά των 

διαγωνιζομένων. Αυτός ορίζεται κατ’ ελάχιστο σε δώδεκα (12) µήνες. 

     Κάθε βλάβη ή και κακοτεχνία που θα παρουσιάζεται µέσα στο χρονικό διάστηµα των 12 µηνών 

οφειλόµενη σε κακή ποιότητα ανταλλακτικών, εργασιών ή αστοχία υλικού και σε κάθε περίπτωση όχι σε 

φυσιολογική κατά τις οδηγίες του κατασκευαστή φθορά, πρέπει να επανορθώνεται με την άμεση αλλαγή 

του προβληματικού ανταλλακτικού το συντοµότερο από της ειδοποίησης της Υπηρεσίας. 

     Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης επιβάλλoνται στον ανάδοχο οι νόµιµες κυρώσεις. 

 

ΑΡΘΡΟ 8
ο
 Παραλαβή & παράδοση εργασιών– Χρόνος  παράδοσης αυτών 



     Η παραλαβή των επισκευασµένων οχημάτων – μηχανημάτων έργου θα γίνεται από την αρµόδια 

επιτροπή παραλαβής και µετά από δοκιµές και έλεγχο αυτών κατά την κρίση της. 

     Η προθεσµία παράδοσης θα ορίζεται για κάθε επισκευή µετά από συµφωνία µε την Υπηρεσία και θα 

εξαρτάται από την έκταση και σοβαρότητα της, ενώ η παράδοση θα µπορεί να είναι και τµηµατική. 

     Στη συνέχεια θα υπογράφεται το σχετικό πρωτόκολλο. 

     Εφ' όσον ο ανάδοχος δεν συµµορφωθεί µε τις πιο πάνω συμβατικές υποχρεώσεις του εντός 

οριζοµένης προθεσµίας, ο Δήµος δικαιούται να προβεί στην τακτοποίηση αυτών, σε βάρος και για 

λογαριασµό του αναδόχου και κατά τον προσφορότερο τρόπο . 

     Για την κάλυψη των σχετικών δαπανών χρησιµοποιείται η εγγύηση καλής εκτέλεσης του αναδόχου. 

     Κατά την τιμολόγηση υποχρεωτικά θα αναγράφεται ο κωδικός του είδους αυτών, ( εργασία – 

ανταλλακτικά )  αλλά και η περιγραφή του είδους, ( εργασίας – ανταλλακτικών) η οποία θα είναι 

ταυτόσημη µε αυτήν του καταλόγου που προσκομίστηκε στην διαγωνιστική διαδικασία. Δηλαδή κατά την 

τιμολόγηση θα εκδίδονται χωριστά  παραστατικά  , ήτοι  τιμολόγιο πώλησης αγαθών για τα ανταλλακτικά 

και τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών για τις εργασίες.  

 

ΑΡΘΡΟ 9
ο
 Τρόπος πληρωµής 

     Οι τιµές µονάδας του συµβατικού τιµολογίου είναι σταθερές και αµετάβλητες σε όλη τη διάρκεια της 

σύμβασης και σε καµία αναθεώρηση δεν υπόκεινται. 

     Η πληρωµή θα γίνεται µετά από κάθε παραλαβή επισκευής από την αρµόδια Επιτροπή,  µε 

εντάλµατα που θα εκδίδονται µε τις διαδικασίες που διέπουν τη λειτουργία των ΟΤΑ.  Στην περίπτωση 

που η Επιτροπή παραλαβής δεν διαπιστώσει κακοτεχνία ως προς την ποιότητα της επισκευής και τα 

χρησιµοποιούµενα ανταλλακτικά, θα καταβάλλεται στον προµηθευτή η αξία του εκάστοτε τιµολογίου. 

     Ο Δήµος δύναται µετά την οριστική διάγνωση της εκάστοτε βλάβης από τον µειοδότη σε συνεργασία 

µε την οριζόµενη από το Δήµο Επίβλεψη, και τη σύνταξή της προσφοράς του µειοδότη για την επισκευή 

– συντήρηση µετά ή άνευ ανταλλακτικών, να αποφασίσει να µην προχωρήσει στην αποκατάσταση αυτής 

και απλώς να καταβάλει στον µειοδότη την αξία της εργασίας του έως τη φάση της διάγνωσης της βλάβης 

αφού ο µειοδότης παραδώσει στο Δήµο το ελεγµένο µηχανικό µέρος στην κατάσταση στην οποία το 

παρέλαβε. 

 

ΑΡΘΡΟ 10
ο
 Ποιότητα υλικών. 

     Οι εργασίες & χρησιμοποιούμενα τα ανταλλακτικά θα είναι αρίστης ποιότητας. 

     Ο Δήµος διατηρεί το δικαίωµα να ελέγχει τα δείγµατα των προσφεροµένων ειδών να στέλνει αυτά 

κατά την κρίση του σε οποιοδήποτε εργαστήριο για εξακρίβωση των τεχνικών τους χαρακτηριστικών, µε 

δαπάνη των προµηθευτών. 

 

ΑΡΘΡΟ 11
ο
 Ποινικές ρήτρες - Έκπτωση ανάδοχου - Παράταση εργασιών 

     Για κάθε µέρα υπέρβασης της τµηµατικής ή συνολικής προθεσµίας παράδοσης ορίζεται ποινική ρήτρα 

100 (εκατό ) ΕΥΡΩ, η οποία επιβάλλεται στον ανάδοχο µε απόφαση Δηµάρχου µετά από αιτιολογηµένη 

έκθεση της Υπηρεσίας. 

     Ο Δήµος διατηρεί το δικαίωµα να κηρύξει τον ανάδοχο έκπτωτο µε όλες τις σχετικές συνέπειες 

σύµφωνα µε το άρθρο 50 του Π.Δ. 28/80 . 

     Με την ίδια διαδικασία ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη σύµβαση και από κάθε 

δικαίωµα που απορρέει από αυτήν εφόσον δεν φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συµβατικά υλικά 

µέσα στον προβλεπόµενο συµβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δόθηκε. 

     Παράταση της προθεσµίας παράδοσης δίδεται µε απόφαση του Δηµοτικού Συµβουλίου µετά από 

εισήγηση της υπηρεσίας, σύµφωνα µε το άρθρο 41 παρ. 7 του Π.Δ. 28/80 . 

 

ΑΡΘΡΟ 12
ο
 Συµπληρωµατικά στοιχεία 

     Θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα η ύπαρξη συστήµατος διασφάλισης ποιότητας των εργασιών πιστοποιηµένο 

κατά ISO για τους µειοδότες. 

     Τα πιστοποιητικά της σειράς ISO εκδίδονται από αναγνωρισµένους οργανισµούς πιστοποίησης και 

συνήθως έχουν διάρκεια τριών έως πέντε ετών. 

     Πιστοποιητικά ISO των οποίων η ισχύς έχει λήξει δεν γίνονται δεκτά και απορρίπτονται ως 

απαράδεκτα. 

     Όσον αφορά στα χρησιµοποιούµενα ανταλλακτικά και αναλώσιµα αυτά θα πρέπει να συνοδεύονται 

από πιστοποιητικό (σήµανση) CE, εκτός αν κάποια εξ αυτών εξαιρούνται της υποχρέωσης αυτής από τις 

αντίστοιχες οδηγίες. 

     Ο µειοδότης θα πρέπει να αποδέχεται µε δήλωσή του η οποία θα επισυνάπτεται στην προσφορά του 

ότι τα χρησιµοποιούµενα ανταλλακτικά και αναλώσιµα θα φέρουν την προαναφερόµενη σήµανση. 



     Η µη απόδειξη ύπαρξης της σήµανσης CE για ανταλλακτικά και αναλώσιµα αποτελεί αιτία δωρεάν 

αντικατάστασης τους άµεσα από τον µειοδότη. 

     Στο πιστοποιητικό CE είναι απαραίτητο να αναγράφεται το µοντέλο και ο τύπος του προϊόντος για το 

οποίο έχει εκδοθεί. 

 

ΑΡΘΡΟ 13
ο 

Φόροι-τέλη 

     Ο ανάδοχος επιβαρύνεται βάσει των κειµένων διατάξεων, µε όλους τους φόρους, τα τέλη και τις 

κρατήσεις που ισχύουν κατά την ηµέρα διενέργειας του διαγωνισµού.  

   Ο Φ.Π.Α. βαρύνει το Δήµο. 

 

   Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ ΜΕΛΗ 

  Ακριβές Αντίγραφο                         (Υπογραφή)                 (Υπογραφές) 

  Χαϊδάρι 27-07-2015 

    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ 
 


